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Boğazların gölgesinde yeni denge

2026-YKS'DE BIR 
SORU IPTAL EDILDI

YÜKSEKÖĞRETIMDE 16 
YENI LISANS VE ÖN LISANS 

PROGRAMI AÇILACAK

ÖLÇME, Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM), 2026 Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı'nın (YKS) Alan Yeterlilik Testleri 
(AYT) Türk Dili ve Edebiyatı-Sosyal Bilim-
ler-1 Testi Temel Soru kitapçığında yer alan 
20 numaralı sorunun iptal edilmesine, Ma-
tematik Testi Temel Soru kitapçığında yer 
alan 23 numaralı sorunun ise "C" olarak 
girilmiş cevabının "A" olarak değiştirilmesi-
ne karar verdi. S.5’te

YÜKSEKÖĞ-
RETIM Kurulu 
(YÖK) 2026-
2027 eğitim 
öğretim yılında 
7 lisans ve 9 
ön lisans olmak 
üzere 16 yeni 
program aça-
cak.

YÖK'ten yapılan 
açıklamaya 
göre, aralarında yapay zeka, finansal 
teknolojiler, biyoteknoloji, mobil güvenlik, 
dijital oyun teknolojileri ve ilaç üretiminin 
de bulunduğu yeni programlar, 2026 YKS 
tercih kılavuzunda yer alacak. S.5’te

AHEF’TEN 
YENİ 
UYGULAMA: 
“HER 
HASTAYA 
EN AZ 10 
DAKİKA”

NATO GENEL SEKRETERI RUTTE: TÜRKIYE ITTIFAKTAKI EN GÜÇLÜ 
ORDULARDAN, DEVASA SAVUNMA SANAYISI AVANTAJINA SAHIP

“Türkiye, NATO için
 son derece önemli”

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, 
7-8 Temmuz'da düzenlenecek An-
kara Zirvesi öncesinde zirveden 
beklentiler, İttifakın karşılaştığı 
temel sınamalar ve Türkiye'nin 
NATO'ya katkıları hakkında Brük-
sel'deki NATO Karargahı'nda AA 
muhabirinin sorularını yanıtladı.

RUTTE, "NATO açısından son dere-
ce önemli bir ülke. Kurucu üyeler 
arasında yer almasa da İttifakın 
kuruluşundan yalnızca 3 yıl sonra, 
1952'de NATO'ya katıldı. Dola-
yısıyla neredeyse en başından 
beri İttifakın bir parçası. Bugün de 
NATO'nun en güçlü ordularından 
birine sahip. Türk Silahlı Kuvvet-
leri son derece iyi donanımlı ve iyi 
eğitimli. Bunun yanı sıra, yaklaşık 
3 bin şirketten oluşan devasa bir 
savunma sanayisi altyapısına sa-
hip olmanız da önemli bir avantaj. 
Büyük, orta ve küçük ölçekli bu 
şirketler inovasyona büyük önem 
veriyor; en yeni teknolojileri gelişti-
riyor ve örneğin Ukrayna savaşında 
sahadan edinilen dersleri savunma 
sanayisi üretimine yansıtıyor. Bu da 
Türkiye'nin savunma sanayisini son 
derece güçlü kılıyor” dedi. S.3’te

AILE Hekimleri Dernekleri 
Federasyonu (AHEF), artan 
iş yükü, ağırlaşan çalışma 
koşulları ve toplum sağlığını 
tehdit eden mevcut çalışma 
düzeni nedeniyle aile hekim-

lerinin 1 Temmuz 2026 tarihin-
den itibaren her hastaya en 
az 10 dakika muayene süresi 
ayıracağını veya randevulu 
muayene sistemine geçeceği-
ni açıkladı. S.2'de

AHEF Genel Başkanı
 Dr. Taner Balbay

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, 
7-8 Temmuz'da Ankara'da gerçekleştirilecek 
NATO Liderler Zirvesi'ne ilişkin, "Türkiye, 
NATO Zirvesi'ne ev sahipliği yapıyor diye 
kendi vatandaşına yabancı muamelesi 
yapmak zorunda değildir. Bugün Ankara'da 
yaşanan manzaraya bakıyoruz. Yollar 
kapanıyor. Şehir, olağan düzeninden 
çıkarılıyor. Üniversiteler, kamu kurumları 
kapatılıyor. Gazetecilerin akreditasyonları 
tartışma konusu oluyor. İnsanlar yasaklarla, 
gözaltılarla karşı karşıya bırakılıyor” diye 
konuştu. S.3’te

Dervişoğlu, 
NATO 
Zirvesi 
nedeniyle 
alınan 
tedbirleri 
eleştirdi

KIŞISEL Verileri Koruma Kurumu (KVKK), iş ve trafik ka-
zaları gibi olumsuz olayların mağdurlarının kişisel veri-
lerinin hukuka aykırı şekilde ele geçirilerek "tazminat" 
vaadiyle aranılmasına ilişkin ilke kararı aldı. Buna göre, 
veri sorumluları, kişisel verilere erişimde "asgari yetki 
prensibi" çerçevesinde yetki sınırlaması, rol tabanlı 
erişim kontrolleri ve log/takip mekanizmaları gibi veri 
güvenliğini sağlamaya yönelik teknik ve idari tedbirleri 
alacak. S.2’de

Kaza mağdurlarının kişisel verileri 
hukuka aykırı işlenemeyecek

ANKARA Ticaret Odası (ATO) 
Başkanı Gürsel Baran, reel sektörün 
yüksek faiz ortamı ve finansmana 
erişimde problem yaşadığını 
belirterek ekonomi yönetimine 
önerilerde bulundu.

BARAN, "Ekonominin çarklarını 
döndürecek mümkünse sıfır faiz 
oranı ile 5 yıl gibi uzun vadeli geri 
ödeme takvimiyle, kredi imkanları 
genişletilmelidir" dedi. S.6’da

ATO Başkanı Baran: 
Reel sektöre yönelik 

kredi imkanları 
genişletilmeli

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, denizciliği milli ve öncelikli sektör 
olarak kabul ettiklerini belirterek, "Bugün, Türkiye 218 adet liman tesisi, 85 faal 
tersanesi, 181 tekne imal ve çekek yeri, 65 yat limanı, 23 gemi geri dönüşüm tesisi, 
400 balıkçı barınağı, 144 bin gemi insanı ve 1 milyonu aşan amatör denizcisiyle 
dünyanın önde gelen denizci ülkelerinden oldu." dedi. S.6’da

Bakan Uraloğlu: Dünyanın önde 
gelen denizci ülkelerinden biri olduk

ANKARA (ANKA)-Ankara Va-
lisi Yakup Canbolat, 2024'te 
tespit edilen 52 bin sahipsiz 
sokak hayvanının toplanma 
çalışmalarında hedefe ulaşıl-
dığını açıkladı.  Ankara Va-
lisi Yakup Canbolat, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Kıymetli Anka-
ralı hemşehrilerim, Ankara 

İlimizde 2024 yılında tesbiti 
yapılan 52 bin sahipsiz so-
kak hayvanının toplanma-
sı çalışmalarında bugün 
itibariyle 52 bin sayısına 
ulaşılmıştır. Tesbit dışı kalan 
varsa arama/tarama ve top-
lama çalışmalarına titizlikle 
devam edilecektir" ifadesini 
kullandı.

Ankara Valisi 
Canbolat: 

52 bin 
sahipsiz 

sokak 
hayvanı 
toplandı

TÜRKIYE Cumhuriyeti Devleti’nin başkenti 
Ankara‘da düzenlenen 2026 NATO Zirvesi, 
yeni stratejik coğrafyada İttifak’ın operasyo-
nel ağırlığını Türkiye’ye kaydırıp kaydırma-
yacağı tartışmalarını yeniden alevlendirdi. 
Zirve, Türkiye’yi ittifakın merkezine taşıdı.  

ABD ve Avrupa geriliminin arttığı ve de 
Washington’ın dış kümelerini azalttığı bir 
dönemde Türkiye’nin coğrafyası ve Boğaz-
lar üzerindeki kontrolü vazgeçilmez hale 
geldi.  

DR. GÜLSEN SARAY’IN YAZISI SAYFA 4’TE

Mondros’tan Montrö’ye, Montrö’den NATO’ya. NATO’nun 
Ankara’ya gelen postalı bağcıklı mı, püsküllü mü?

CHP'nin 38. Olağan Kurultayı'nda usulsüzlük 
yapıldığı iddiasıyla, hakkında yürütülen 
yolsuzluk soruşturması nedeniyle görevden 
uzaklaştırılan İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun da aralarında 
bulunduğu 12 sanığın yargılandığı davaya 
devam edildi. Ankara 26. Asliye Ceza 
Mahkemesi'nde görülen duruşmaya, sanık 
Özgen Nama ile taraf avukatları katıldı. 
Duruşma, 16 Eylül'e ertelendi. S.5’te

CHP'nin 38. Olağan Kurultay 
davası 16 Eylül'e ertelendi

Yılın ilk 6 ayında 31 ülkeden 
197 suçlu Türkiye'ye iade edildi

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
2026'nın ilk yarısında, 
adi suçlar ve terör suçları 
kapsamında, 31 ülkeden 197 
şahsın Türkiye'ye iadesinin 
gerçekleştirildiğini bildirdi.

GÜRLEK NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, 
suç işleyip adaletten 
kaçabileceğini sananların, 
dünyanın neresine 
saklanırlarsa saklansınlar 
kendilerini güvende 
hissedemeyeceklerini belirtti. 
Gürlek, "Suçlular için kaçacak 
yer yoktur. Türk adaleti er ya 
da geç gereğini yapacaktır” 
diye konuştu. S.5’te

Gürlek: Suçlular için kaçacak yer yoktur

NATO Genel 
Sekreteri 

Mark Rutte
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AHEF’TEN YENİ UYGULAMA: “HER HASTAYA EN AZ 10 DAKİKA”

HABER MERKEZİ-Aile Hekimleri 
Dernekleri Federasyonu (AHEF), artan 
iş yükü, ağırlaşan çalışma koşulları ve 
toplum sağlığını tehdit eden mevcut 
çalışma düzeni nedeniyle aile hekimle-
rinin 1 Temmuz 2026 tarihinden itibaren 
her hastaya en az 10 dakika muayene 
süresi ayıracağını veya randevulu mu-
ayene sistemine geçtiğini açıkladı.

Federasyon ayrıca, saat 16.00’dan 
sonra acil hastalar dışında poliklinik 
hizmeti verilmeyeceğini, bu sürenin 
kronik hastalık takipleri, koruyucu sağ-
lık hizmetleri ve zorunlu kayıt işlemleri-
ne ayrılacağını duyurdu.

GELIŞMIŞ ÜLKELERDE 
MUAYENE SÜRELERI 10-30 
DAKIKA ARASINDA
Federasyondan yapılan açıklama-

da, dünyanın gelişmiş sağlık sistem-
lerinde aile hekimlerine hastalarını 
değerlendirebilecek yeterli süre tanın-
dığına dikkat çekildi.

İngiltere’de standart aile hekimliği 
muayene süresi 10 dakika, Hollanda’da 
10-15 dakika, Norveç’te 20 dakika, 
İsveç ve Finlandiya’da 20-30 daki-
ka, Danimarka, Belçika, Fransa ve 
Avustralya’da ortalama 15 dakika, 
Kanada’da 15-20 dakika, ABD’de ise 
18-20 dakika olarak uygulanıyor.

Bilimsel çalışmaların yeterli muaye-
ne süresinin doğru tanı, doğru tedavi, 
gereksiz tetkiklerin azaltılması ve 

hasta güvenliği açısından vazgeçilmez 
olduğunu ortaya koyduğu belirtilerek, 
Türkiye’de de aile hekimlerinin hastala-
rına yeterli zaman ayırabilecek çalışma 
koşullarına kavuşturulması gerektiği 
ifade edildi.

AMAÇ DAHA KALITELI 
SAĞLIK HIZMETI SUNMAK
AHEF açıklamasında, aile hekim-

lerinin uzun süredir yoğun poliklinik 
hizmetlerinin yanı sıra koruyucu sağlık 
hizmetleri, aşılamalar, rapor işlemle-
ri, veri girişleri, denetimler ve Sağlık 
Bakanlığı tarafından uygulanan 18 
Parametreli Kronik Hastalık Takip 
Programı kapsamında artan iş yüküne 
rağmen büyük özveriyle görev yaptıkla-
rı belirtildi.

Mevcut sistemin hem vatandaş 
hem de sağlık çalışanları açısından 
sürdürülebilir olmadığı ifade edilerek şu 
değerlendirmeye yer verildi:

“Hedefimiz, her hastaya hak ettiği 
zamanı ayırarak güvenli ve nitelikli sağ-
lık hizmeti sunmaktır. Bugünkü sistem, 
hastayı yeterince değerlendirmeye 
fırsat vermediği için gereksiz tetkiklerin 
ve sağlık harcamalarının artmasına ne-
den olurken, toplum sağlığını da riske 
atmaktadır. Sağlık hizmetinde hız değil, 
kalite esas alınmalıdır.”

YENI UYGULAMA 
1 TEMMUZ’DA BAŞLADI
AHEF, il derneklerinin görüş ve 

önerileri doğrultusunda 1 Temmuz 
2026 Çarşamba gününden itibaren iki 
uygulama modelinden birinin hayata 
geçildiğini duyurdu.

Buna göre aile hekimleri;
* Her hastaya en az 10 dakika mua-

yene süresi ayıracak veya
* Randevulu muayene sistemine 

geçecek.
Federasyon, hangi model uy-

gulanırsa uygulansın temel amacın 
vatandaşlara bilimsel ve etik kurallara 
uygun, güvenli ve kaliteli sağlık hizmeti 
sunmak olduğunu vurguladı.

Kronik hastalık takipleri saat 
16.00’dan sonra yapılacak

Aile hekimlerinin gün içinde ta-
mamlamakta zorlandığı kronik has-
talık takipleri, zorunlu veri girişleri ve 
diğer aile hekimliği uygulamalarının 
eksiksiz yürütülebilmesi amacıyla saat 
16.00’dan sonra acil hastalar dışında 
poliklinik hizmeti verilmeyecek.

Bu saatten sonra kronik hastalık 
izlemleri, koruyucu sağlık hizmetleri, 
kayıt işlemleri ve diğer idari yükümlü-
lükler yerine getirilecek.

“AILE SAĞLIĞI MERKEZLERI 
SEKRETERYA YA DA ANGARYA 
IŞLERIN YAPILDIĞI YERLER 
DEĞILDIR”
AHEF Genel Başkanı Dr. Taner 

Balbay, alınan yeni çalışma modeli 
kararının temel amacının vatandaşlara 
daha güvenli ve nitelikli sağlık hizmeti 
sunmak olduğunu söyledi.

Balbay, “Aile hekimleri yalnızca 
poliklinik hizmeti vermiyor. Koruyucu 
sağlık hizmetlerinden kronik hastalık 
takiplerine, aşılamalardan raporlara, 
veri girişlerinden saha çalışmalarına 
kadar her geçen gün artan çok sayı-
da görevi aynı mesai içinde eksiksiz 
yerine getirmeye çalışıyoruz. Özellikle 
18 Parametreli Kronik Hastalık Takip 
Programı ile birlikte iş yükümüz önemli 
ölçüde artmıştır.” dedi.

Gelişmiş ülkelerde aile hekimliği 
muayene sürelerinin 10 ila 30 dakika 
arasında değiştiğini hatırlatan Balbay, 
“Türkiye’de ise aile hekimlerinden 
bunun çok altında sürelerde güvenli 
sağlık hizmeti sunmaları bekleniyor. 
Tıp birkaç dakikaya sığdırılabilecek bir 
meslek değildir.” ifadelerini kullandı.

Aile sağlığı merkezlerinin asli göre-
vine dikkat çeken Balbay, şöyle devam 
etti:

“Aile sağlığı merkezleri yalnızca 
reçete yazılan, sevk düzenlenen ya 
da bürokratik işlemlerin yürütüldüğü 
yerler değildir. Buralar koruyucu sağlık 
hizmetlerinin sunulduğu, hastalıkların 
erken tanındığı ve kronik hastaların 
takip edildiği sağlık kuruluşlarıdır. Aile 
hekimleri sekreterya ve angarya iş 
yükü altında bırakılmamalı, hekimlik 

yapabilmelidir.”
“PERFORMANS 
SISTEMI HEKIMLERI 
ITIBARSIZLAŞTIRMAMALIDIR”
Performansa dayalı objektif ol-

mayan değerlendirmelerin hekimlik 
mesleğine zarar verdiğini belirten 
Balbay, “Performans sistemi kaliteli 
sağlık hizmetini teşvik edecek şekilde 
yeniden düzenlenmeli, hekimler objek-
tif olmayan kriterlerle sürekli puanlanan 
ve cezalandırılan bir anlayıştan kurta-
rılmalıdır. Hekimlik mesleğinin itibarı 
korunmalıdır.” dedi.

“AILE HEKIMLIĞI SISTEMI 
KURULUŞ AMACINDAN 
UZAKLAŞTI”
Aile hekimliği sisteminin kurulma 

amacının ikinci basamaktaki gereksiz 
yükü azaltmak olduğunu belirten Bal-
bay şunları söyledi:

“Aile hekimliği sistemi, hastalıkların 
büyük bölümünün birinci basamakta 
çözümlenmesi ve ikinci basamağın 
yükünün azaltılması amacıyla hayata 
geçirildi. Bugün ise vatandaşlara ikinci 
basamak randevularını aile hekimle-
rinden almalarının söylendiği, aile he-
kimlerinin giderek bürokratik işlemlerin 
merkezine dönüştüğü sağlıklı olmayan 
bir yapı oluşmuştur. Bu durum aile he-
kimliği sisteminin kuruluş felsefesinden 
uzaklaştığını göstermektedir.”

Vatandaşlara da çağrıda bulunan 
Balbay, “Halkımızdan bu süreci doğru 
değerlendirmelerini rica ediyoruz. Bu 
düzenleme vatandaşlarımızın sağlık 
hizmetine erişimini zorlaştırmak için 
değil, daha güvenli ve nitelikli sağlık 
hizmeti sunabilmek amacıyla hayata 
geçirilmektedir. Sağlık Bakanlığımızın 
aile hekimliğinin güçlendirilmesine 
yönelik kalıcı düzenlemeleri hayata 
geçirmesini bekliyoruz.” dedi.

AHEF Başkanı Dr. Taner Balbay 
şunları söyledi:

“Biz çözümün tarafıyız. Aile hekim-
liği sistemi yeniden fabrika ayarlarına 
döndürülmeli; aile hekimlerine görev-

lerini bilimsel ve etik kurallar çerçeve-
sinde yerine getirebilecek adil çalışma 
koşulları sağlanmalıdır. Bürokratik yük 
azaltılmalı, görev tanımları netleştiril-
meli ve aile hekimliği yeniden güçlü bir 
birinci basamak sağlık sistemi haline 
getirilmelidir. Böylece hem milyonlarca 
vatandaşımız hem de on binlerce aile 
hekimi kazanacaktır.”

SAĞLIK BAKANLIĞI’NA ÇAĞRI
AHEF açıklamasında uygulamanın 

vatandaşların sağlık hizmetine erişimini 
kısıtlamaya yönelik olmadığı vurgula-
narak şu ifadelere yer verildi:

“Bu uygulama bir eylem değil, 
güvenli ve nitelikli sağlık hizmetinin 
sürdürülebilmesi için alınmış zorunlu 
bir düzenlemedir. Amaç, hastalarımıza 
daha kaliteli sağlık hizmeti sunabilmek 
ve aile hekimliği sisteminin sağlıklı 
şekilde devamını sağlamaktır.”

AHEF, aile hekimliği sisteminin 
güçlendirilmesi için Sağlık Bakanlığı’na 
şu çağrılarda bulundu:

* Performans sisteminin objektif ve 
adil şekilde yeniden düzenlenmesi,

* Bürokratik ve angarya iş yükünün 
azaltılması,

* Aile hekimlerinin asli görevi olan 
koruyucu sağlık hizmetlerine odak-
lanmasını sağlayacak düzenlemelerin 
yapılması,

* Artan iş yüküne uygun personel ve 
altyapı desteğinin sağlanması,

* Aile hekimliği sisteminin kuruluş 
amacı doğrultusunda yeniden yapılan-
dırılması.

Açıklamada, Eylül 2026 sonuna 
kadar aile hekimliğini güçlendirecek 
somut düzenlemelerin yapılmaması 
hâlinde, tüm meslek örgütleri ve de-
mokratik kitle örgütleriyle birlikte ortak 
mücadele sürecinin değerlendirileceği 
ifade edildi.

AHEF ayrıca uygulamaya ilişkin 
bilgilendirme afişlerinin aile sağlığı 
merkezlerine asılacağını, illerde faaliyet 
gösteren aile hekimliği derneklerinin 
de eş zamanlı basın açıklamalarıyla 
kamuoyunu bilgilendireceğini duyurdu.

Aile hekimleri yeni çalışma 
modeline geçti
Aile Hekimleri Dernekleri Federasyonu (AHEF), artan iş 
yükü ve ağırlaşan çalışma koşullarını gerekçe göstererek 1 
Temmuz 2026 itibarıyla yeni çalışma modelini hayata geçirdi

AHEF Genel Başkanı
 Dr. Taner Balbay

ANKARA (AA) - Kişisel Verileri 
Koruma Kurumu (KVKK) tarafından, 
kaza mağdurlarının kişisel verileri-
nin hukuka aykırı şekilde işlenmesi-
ne ilişkin alınan ilke kararına göre, 
veri sorumluları, kişisel verilere 
erişimde "asgari yetki prensibi" 
çerçevesinde yetki sınırlaması, rol 
tabanlı erişim kontrolleri ve log/ta-
kip mekanizmaları gibi veri güven-
liğini sağlamaya yönelik teknik ve 
idari tedbirleri alacak.

Resmi Gazete'de yayımlanan ka-
rara göre, hasar danışmanlık şirketi 
ya da benzer isimlerle faaliyet gös-
teren kuruluşların temsilcileri, avu-
katlar veya kendilerini avukat olarak 
tanıtan ancak baro levhası sorgula-
ması yapıldığında avukat olmadığı 
tespit edilen kişiler tarafından iş ve 
trafik kazaları gibi olumsuz olayla-
rın mağdurlarıyla istekleri dışında 
iletişime geçildiği yönünde KVKK'ye 
çok sayıda şikayet ve ihbar ulaştı.

Söz konusu şikayetlerde, arayan 
kişilerin, vekalet verilmesi halinde 
tazminat alınacağını vaat ettiği, ken-
dilerine ve kazaya ilişkin bilgilerin 
nasıl elde edildiğine yönelik soru-
lara tatmin edici cevap verilmediği 

ifade edildi.
Şikayetlerde, kimi durumlarda 

ısrarlı arama ve hak kaybı yaşanabi-
leceğine ilişkin korkutmalar neti-
cesinde vekaletname alındığı kimi 
durumlarda ise herhangi bir talima-
tın verilmemesine karşın mağdurlar 
adına iş ve işlemler gerçekleştirildi-
ği belirtildi.

KVKK'nin yaptığı incelemelerde, 
mağdurlara ilişkin kimlik, iletişim 
bilgileri ve diğer kişisel verilerin yer 
aldığı kaza tutanakları gibi dokü-
manlara, kaza sonrasındaki süreçte 
farklı kanallar üzerinden erişilebildi-
ği anlaşıldı.

Bunun üzerine KVKK, söz konu-
su hukuka aykırı kişisel veri erişimi 
ve işleme faaliyetlerinin yaygınlığı 
sebebiyle ilke kararı aldı.

İLKE KARARLARINA 
UYMAYANLARA CEZAI IŞLEM 
UYGULANACAK
Buna göre, sigortacılık sektörü 

içerisinde farklı kanallarda işlenen 
kişisel verilere hukuka aykırı şekilde 
erişim sağlayan ve 6698 sayılı Kişi-
sel Verilerin Korunması Kanunu hü-
kümleri uyarınca işleme faaliyetinde 
bulunan hasar danışmanlık şirketleri 

ile kendilerine verilen yetki sınırları 
dışına çıkan eksperlerin, ekspertiz 
şirketlerinin, avukatların ve avukat-
lık ortaklarının herhangi bir işleme 
şartına dayanmadan kişisel veri 
işleme faaliyetinde bulunması ve 
veri sorumlusu sıfatının ortaya ko-
nulabilmesi durumunda ilgi kişilerce 
KVKK'ye şikayette bulunulabilecek.

Sigorta eksperleri, yasal gö-
revleri doğrultusunda kişisel veri 
işleme faaliyetinde bulunabilecek 
ancak kişisel verileri yetkisiz üçün-
cü kişilere aktarmaları durumunda 
5237 sayılı Türk Ceza Kanunu'nun 
136. maddesindeki "kişisel verileri 
hukuka aykırı olarak verme veya 
ele geçirme" suçuyla karşı karşıya 

kalacak.
Bu önlemleri almayarak Ka-

nun hükümlerine aykırı şekilde bu 
uygulamalara devam eden ve ilke 
kararında belirtilen konulara uygun 
hareket etmediği tespit edilen veri 
sorumluları hakkında Kanun'un 18. 
maddesinde yer alan cezai işlemler 
uygulanacak.

Kaza mağdurlarının kişisel verileri 
hukuka aykırı işlenemeyecek
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Tarihler boyunca,
İnsanlık ne acılar çekiyorsa,

Bilgisizlikten çekiyor …
Ama işin garip tarafı ?
Bilgisizliği…
İsteyen de,
Yaşayan da,
Yaşatan da,
Yine insanoğlunun ta kendisi değil mi ?…

+++
Bilim,
Aklı aydınlatır…
Sanat,
Vicdanı serinletir,
İz bırakır …
İkisinden de uzaklaşanlar,
Karanlığı “ kader” zanneder …
Yetmez,
Zamanı suçlarlar …

+++
Bilim ilerledikçe,
Şüphe çoğalır…
Sanat geliştikçe,
Hayaller zenginleşir …
Yine ikisinden de uzaklaşanlar,
Düşünmemeyi,
Öğrenmemeyi,
Bilgelik zannedip pazarlarlar…
Bu pazarda,

En büyük alkışı yine birbirinden alırlar…
+++

Bilim,
Her gün yeni bir pencere açarken,
Karşı olup ayak uyduramayanlar,
Perdelerini çekip,
Karanlığı “ gelenek “ ilan ederler …
Sanat,
İnsanı insana anlatırken,
Karşı olanlar,

Aynalarla kavga ederler …
+++

Bilim,
Soru sorar…
Sanat,
Düşündürür…
İkisinden de kaçıp karşı olanlar,
Bilgisizliği “ hakikat “ diye satarlar…
Sonuçta ?…
Bilimsellikten ders almayanlar,
Hatalarını tekrar etmeye mahkumdurlar…
Bilimi yok sayanlar,
Gerçeği değil,
Kendi hakikat dışı inançlarını savunurlar …
Gerçek ise,
Eninde sonunda hükmünü verir ve yaşatır…
Bu yüzden,
Bilim ve sanatla kalın,
Yaşayın ve yaşatın …

Bilime ve sanata
ayak uyduramayanlara  !…

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

TBMM (AA) - İYİ Parti Genel Başka-
nı Müsavat Dervişoğlu, 7-8 Temmuz'da 
Ankara'da gerçekleştirilecek NATO 
Liderler Zirvesi'ne ilişkin, "Türkiye, NATO 
Zirvesi'ne ev sahipliği yapıyor diye kendi 
vatandaşına yabancı muamelesi yapmak 
zorunda değildir." dedi.

Dervişoğlu, İYİ Parti TBMM Grup 
Toplantısı'nda hükümetin eğitim politikala-
rına değinerek, milyonlarca öğrencinin kar-
ne sevinci yaşadığını ancak ülkenin asıl 
karnesine de bakılması gerektiğini söyledi.

"Bu çocuklara nasıl bir gelecek hazır-
lıyoruz?" sorusunu yönelten Dervişoğlu, 
"Bir çocuğun eline karne vermek yetmez. 
O çocuğa umut da vermek gerekir. Bir 
çocuğu dersten geçirmek yetmez. Hayata 
hazırlamak gerekir. Bir çocuğa diploma 
vermek yetmez. Ona şahsiyet ve özgüven 
kazandırmak gerekir. Yeteneklerini güçlen-
dirmek, hür teşebbüs için yol göstermek 
gerekir. Ezcümle özgürlük gerekir. Bugün 
Türkiye'de eğitim sadece müfredat mese-
lesi değildir. Çocuğun okula aç gitmesidir, 
öğretmenin sınıfa huzurla girememesidir, 
ailenin eğitim yükünü taşıyamamasıdır." 
ifadelerini kullandı.

Dervişoğlu, bir dönem sağcı-solcu 
kavgasından bir kuşağın yitirildiğini, daha 
sonra "Alevi-Sünni, laik-anti laik, seküler-
dindar" şeklinde bir başka kuşağın zehir-
lendiğini dile getirdi.

Sadece bir kuşağın değil, topyekun 
milletin hedef alındığını vurgulayan Dervi-
şoğlu, "Şimdilerde sosyal medyanın zehirli 
ve sorumsuz dili üzerinden postmodern 
bir ayrışmayı körüklüyorlar. Ortak değer-
lerimizi unutturup, sevinçte ve kederde 
ortaklaşmamızı engellemeye çalışıyorlar. 
İşte son günlerde yaşadıklarımıza bir 
bakın. Ayrışmak için, kavga için çeşitli 
bahaneler üretenler var. Bir nesli de böyle 
birbirine düşman etmeye çalışıyorlar. Bu 
kirli tezgahlara değil bir kuşağımızı, tek bir 
gencimizi bile yedirmeyeceğim. Bu müba-
rek toprakların sahibi gençlerimizi birbirine 
düşman etmeye çalışan kirli tezgahlara 
geçit vermeyeceğim." diye konuştu.

NATO Ankara Zirvesine değinen 
Dervişoğlu, Türkiye'nin, tarihi ve jeopoli-
tik konumu itibarıyla böyle bir zirveye ev 
sahipliği yapabilecek yeterlilikte bir devlet 
olduğunu, bunda şaşılacak bir şey olmadı-
ğını vurguladı.

Zirve dolayısıyla alınan tedbirleri eleş-
tiren Dervişoğlu, "Türkiye büyük devlettir. 
Fakat mesele şudur: büyük devlet olmak, 
sadece büyük toplantılara ev sahipliği 
yapmakla olmaz. Büyük devlet olmak, o 
toplantılara kurumsal ciddiyetle ve millet 
onuruyla hazırlanmakla olur. Bugün 
Ankara'da yaşanan manzaraya bakıyoruz. 
Yollar kapanıyor. Şehir, olağan düzenin-
den çıkarılıyor. Üniversiteler, kamu kurum-
ları kapatılıyor. Gündelik hayat, güvenlik 
tedbirleri bahanesiyle zorlanıyor. Gaze-
tecilerin akreditasyonları tartışma konusu 
oluyor. İnsanlar yasaklarla, gözaltılarla 
karşı karşıya bırakılıyor. Bu telaş nedir? 
Bu eyyamcılık nedir?" sözlerini sarf etti.

Dervişoğlu, zirve kapsamında Ankara 
genelinde alınacak güvenlik tedbirlerinin 
esnaf ve işletmeler üzerindeki ekonomik 
yükünü hafifletmeyi amaçlayan kanun 
teklifi verdiklerini bildirdi.

Güvenlik önlemleri alınırken başka bir 
mağduriyet yaşanmaması gerektiğini belir-
ten Dervişoğlu, "Türkiye, NATO Zirvesi'ne 
ev sahipliği yapıyor diye kendi vatanda-
şına yabancı muamelesi yapmak zorun-
da değildir. Gazeteciden, öğrenciden, 
akademisyenden, sivil toplumdan korkmak 
mecburiyetinde değildir. Devlet ciddiyeti 
bu değildir. Türkiye'nin itibarı, boyanan 
duvarlarla, kapatılan yollarla, susturulan 
gazetecilerle ölçülmez. Türkiye'nin itibarı, 
hukukunun güvenilirliğiyle, kurumlarının 

ciddiyetiyle ve dış politikasının tutarlılığıyla 
ölçülür. Türkiye'nin yeri ne günübirlik öfke 
nöbetleriyle ne de mahcup sadakat şov-
larıyla belirlenemez." değerlendirmesinde 
bulundu.

İYİ Parti Genel Başkanı Dervişoğlu, 
Türkiye'nin NATO'nun en büyük ikinci 
ordusuna sahipken NATO üyeleri içinde 
askeri hastaneleri bulunmayan tek ülke 
olduğunu, bu konuyla ilgili defalarca öner-
ge verdiklerini ancak TBMM gündemine 
alınmadığını söyledi.

Türkiye'nin kişi başına nominal gelirde 
NATO ülkeleri arasında son sıralarda, 
enflasyonda ise açık ara birinci olduğunu 
ifade eden Dervişoğlu, "Açlık sınırı 35 
bin liranın üzerine çıkmış, yoksulluk sınırı 
114 bin lirayı aşmış, bekar bir çalışanın 
yaşam maliyeti 45 bin lirayı geçmiş. Buna 
rağmen iktidar 'otomatik işleyen bir sistem 
var' diyor. Güler misin? Ağlar mısın? Evet, 
bu ülkede otomatik işleyen bir sistem var. 
Vatandaş otomatik olarak vergi ödüyor. 
Emekli, otomatik olarak yoksullaşıyor. 
Asgari ücretli, otomatik olarak eziliyor. 
Çiftçi, otomatik olarak borçlanıyor. Sana-
yici, otomatik olarak faiz yüküne giriyor. 
Genç, otomatik olarak gelecek kaygısına 
mahkum ediliyor." ifadesini kullandı.

"DIŞ TICARET AÇIĞIMIZ 
AZALMIYOR"
Hükümetin ekonomi politikalarını 

eleştiren Dervişoğlu, Türkiye'de üretim 
çarklarının zorlandığını, yüksek faizin reel 
sektörün finansman kanallarını tıkadığını, 
girdi maliyetlerinin sanayicinin belini büktü-
ğünü ve ihracatçının pazar kaybettiğini 
savundu.

Türkiye'de ihracatın yerinde saydığı-
nı ileri süren Dervişoğlu, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Dış ticaret açığımız azalmıyor. Finans-
man problemi aşılamıyor. Böyle enflasyon 
düşemez. Alım gücü artamaz. Milletimiz 
ev ve iş sahibi olamaz. Üreticimiz yük-
sek faizle, yüksek kurlarla öngörülemez 
kurallarla ayakta kalamaz. Bu ülke böyle 
kalkınamaz. Türkiye'nin ihtiyacı vitrin değil, 
üretimdir. Hamaset değil, planlamadır. 
İmtiyaz değil, rekabettir. Tarımda da tablo 
farklı değildir. Çiftçi bu yıl da tarlasından 
bereket değil, zarar hasat ediyor. İktidar 
hep aynı hatayı yapıyor. Çiftçiyi korumu-
yor. Sonuç, üretim düşüyor. 'Çözüm' diye 
ithalat yapıyorlar. Sonuç, bizim çiftçimiz 
kaybediyor. Bu bir tasfiye politikasıdır."

Gıda güvenliğinin milli güvenlik me-
selesi olduğuna işaret eden Dervişoğlu, 
"Kendi çiftçisini yaşatmayan bir ülke, sof-
rasını da güvence altına alamaz." dedi.

Enflasyonla mücadeleye ilişkin de 
Dervişoğlu, "Enflasyonla mücadele dar 
gelirlinin boğazından kısmak, ücretliyi, 
emekliyi, çiftçiyi, esnafı ve sanayiciyi bedel 
ödeyen kesim haline getirmek değildir. 
Enflasyonla mücadele üretimi artırmaktır, 
arzı güçlendirmektir, rekabeti adil kılmaktır, 
israfı kesmektir, kayırmacılığı bitirmektir, 
hukuku ve öngörülebilirliği yeniden tesis 
etmektir." değerlendirmesinde bulundu.

Dervişoğlu, gençlerin bu durumun 
en ağır yükünü taşıdığını, bu kesimden 
üniversiteyi kazananların barınma sorunu 
yaşadığını, mezun olanların işsiz kaldığını, 
çalışanların ise geçim sorunuyla boğuştu-
ğunu savundu.

Terörsüz Türkiye sürecine de değinen 
Dervişoğlu, "TBMM hiçbir silahlı yapının 
beklentilerini karşılamak için önceden 
yasa çıkaran bir kurum değildir." diye 
konuştu.

Dervişoğlu, terör örgütü PKK'nın silah 
bırakmadığını, Türkiye Cumhuriyeti'ne ve 
Türk milletine karşı düşmanlıktan vazgeç-
mediğini söyledi.

Dervişoğlu: 
Türkiye, kendi 

vatandaşına 
yabancı 

muamelesi 
yapmak 
zorunda 
değildir

NATO Genel Sekreteri Rutte 7-8 Temmuz'da düzenlenecek Ankara Zirvesi öncesinde konuştu: 

BRÜKSEL (AA)- NATO Ge-
nel Sekreteri Mark Rutte, 7-8 
Temmuz'da düzenlenecek Ankara 
Zirvesi öncesinde zirveden bek-
lentiler, İttifakın karşılaştığı temel 
sınamalar ve Türkiye'nin NATO'ya 
katkıları hakkında Brüksel'deki 
NATO Karargahı'nda AA muhabirinin 
sorularını yanıtladı.

Röportajın ayrıntıları şöyle:
“LAHEY'DE SÖZLERI 
VERDIK, ANKARA ZIRVESI 
DE UYGULAMA ZIRVESI 
OLMALI”
Soru: Sayın Genel Sekreter, 

özellikle son dönemde transatlan-
tik ilişkilerde yaşanan gerilimler 
göz önüne alındığında, liderliği-
nizde gerçekleştirilecek Ankara 
Zirvesi'ne yönelik beklentiler 
oldukça yüksek. Siz de Ankara 
Zirvesi'nin Lahey Zirvesi'nden bile 
daha önemli olabileceğini ifade 
ettiniz. Ankara Zirvesi'nden hangi 
somut kararların çıkmasını bek-
lemeliyiz? Sizce zirveyi başarılı 
kılacak sonuçlar neler olacaktır?

Mark Rutte: Ankara Zirvesi'ne ge-
lecekte dönüp bakıldığında, insanla-
rın bunun verilen taahhütlerin hayata 
geçirildiği bir zirve olduğunu söyle-
mesini umuyorum. Lahey'de sözleri 
verdik, Ankara Zirvesi de uygulama 
zirvesi olmalı.

Savunma harcamaları, hem 
Lahey'de ele alındı, hem de 
Ankara'da ele alınacak 3 temel 
başlıktan biri. Bu alanda Avrupalılar 
ve Kanada'nın yalnızca 2 yıl içinde 
savunmaya ilave 250 milyar dolara 
varan kaynak ayırmış olması gerçek-
ten etkileyici.

Dolayısıyla 1 ya da 2 yıl içinde 
savunma harcamalarını artırabilece-
ğimiz üst sınıra yaklaşmış bulunmak-
tayız. Ancak mesele yalnızca daha 
fazla kaynak ayırmak değil; silahlı 
kuvvetlerde görev yapacak kadın ve 
erkek personeli temin etmemiz, sa-
vunma sanayisinin üretim kapasitesi-
ni artırmamız gerekiyor. Bu kapasite-
yi hızla büyütmek zorundayız.

İkinci önceliğimiz, Ukrayna'ya 
desteğin sürdürülmesi.

Üçüncü önceliğimiz ise daha 
güçlü bir NATO içinde daha güçlü bir 
Avrupa anlamına gelen "NATO 3.0"ı 
inşa etmek. Bunun için savunma 
sanayisi üretimini ciddi ölçüde artır-
mamız gerekiyor. Çünkü savunma 
sanayisinin üretim kapasitesi, caydı-
rıcılığımızın ayrılmaz bir parçası.

Bu da Lahey Zirvesi'nin önemli 
sonuçlarından biriydi. Ancak bu alan-
da hem ABD'de hem de Avrupa'da 
hala yapmamız gereken çok iş var. 
Yaklaşık 3 bin savunma sanayisi 
şirketine sahip Türkiye de bu açıdan 
önemli bir ülke. Ancak NATO olarak 
genel tabloda daha fazlasını yapmak 
zorundayız. Çünkü üretim ve tesli-
mat süreleri hala çok uzun, üretim 
miktarımız ise ihtiyacın gerisinde 
kalıyor.

Bazı başarılı örnekler var ve 
genel olarak olumlu yönde ilerleme 
kaydediliyor. Ancak sözünü ettiğim 
3 öncelik arasında savunma sana-
yisi üretiminin artırılması en önemli 
başlıklardan biri olarak öne çıkabilir. 
Nitekim Ankara Zirvesi'nin ilk günün-
de düzenlenecek Savunma Sanayi 
Forumu'nda da ağırlıklı olarak bu 
konuya odaklanacağız.

Soru: Sizce bugün İttifakın 
karşı karşıya olduğu en büyük 
tehdit nedir? Önümüzdeki 10 yılda 
NATO'nun karşılaşacağı başlıca 
sınamalar hangileri olacak? Başka 
bir ifadeyle, NATO Genel Sekreteri 
olarak sizi geceleri uykusuz bıra-
kan en büyük endişe nedir?

Mark Rutte: Genelde uyumaya 
çalışıyorum ancak beni uyanık tuta-

cak bir konu varsa o da Rusya'dır. 
Ne yazık ki uzun vadede karşı kar-
şıya olduğumuz temel tehdit Rusya. 
Bunu, Rusya'nın Ukrayna'ya karşı 
yürüttüğü bu akıl dışı saldırı savaşın-
da açıkça görüyoruz. (Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir) Putin, bu savaşta 
kendi vatandaşlarından, çoğunluğu 
erkek (ayda) 35 bin askerin öldü-
rülmesini ya da ağır yaralanmasını 
göze alıyor. Bu durum, Ukrayna'nın 
sahada başarılı olduğunu gösteriyor. 
Ancak bu çatışmalarda hayatını kay-
beden ya da ağır yaralanan asker-
lerin aileleri ve yakınları açısından 
bunun ne kadar büyük bir trajedi 
olduğunu da düşünmek gerekiyor.

Dolayısıyla en büyük tehdidin 
Rusya olduğunu söyleyebilirim. 
Ancak Rusya, Kuzey Kore, İran ve 
Çin'le birlikte hareket ediyor. Çin de 
askeri kapasitesini hızla artırıyor ve 
2030'a kadar 1000 nükleer savaş 
başlığına sahip olması bekleniyor. 
Bu nedenle Çin konusunda da saf 
davranmamalıyız. İran ve Kuzey 
Kore'yle hareket eden bu dörtlü 
içinde, uzun vadede karşı karşıya 
olduğumuz temel tehdit yine Rusya 
olmaya devam ediyor. 

“TÜRKIYE, NATO AÇISINDAN 
SON DERECE ÖNEMLI BIR 
ÜLKE”
Soru: Ev sahibi ülke Türkiye'nin 

İttifaka katkısını nasıl değerlendiri-
yorsunuz? Türkiye'nin savunma sa-
nayisinin NATO'nun kolektif güven-
liği açısından önemi nedir? NATO, 
Türkiye'nin güvenlik kaygılarını daha 
iyi gözetmek için neler yapabilir?

Mark Rutte: Türkiye, NATO açı-
sından son derece önemli bir ülke. 
Kurucu üyeler arasında yer almasa 
da İttifakın kuruluşundan yalnızca 3 
yıl sonra, 1952'de NATO'ya katıldı. 
Dolayısıyla neredeyse en başından 
beri İttifakın bir parçası. Bugün de 
NATO'nun en güçlü ordularından bi-
rine sahip. Türk Silahlı Kuvvetleri son 
derece iyi donanımlı ve iyi eğitimli.

Bunun yanı sıra, yaklaşık 3 bin 
şirketten oluşan devasa bir savunma 
sanayisi altyapısına sahip olmanız 
da önemli bir avantaj. Büyük, orta ve 
küçük ölçekli bu şirketler inovasyona 
büyük önem veriyor; en yeni tekno-
lojileri geliştiriyor ve örneğin Ukrayna 
savaşında sahadan edinilen dersleri 
savunma sanayisi üretimine yan-
sıtıyor. Bu da Türkiye'nin savunma 
sanayisini son derece güçlü kılıyor.

İşte bu nedenle NATO Zirve-
si Savunma Sanayi Forumu'nu 7 
Temmuz'da Ankara'da düzenleme 
konusunda son derece kararlıy-
dık. Amacımız elbette yalnızca 
Türkiye'nin değil, NATO'nun genel 
savunma sanayisi kapasitesini de or-
taya koymak. Ancak böyle bir foruma 
Türkiye'nin ev sahipliği yapması son 
derece isabetli bir tercih.

ASELSAN'ı (nisan ayında) ziyaret 
ettim. Bu şirketi yakından görmek 
gerçekten çok etkileyiciydi. Ayrıca 
ASELSAN'ın Türkiye'deki çok sayıda 

şirketle nasıl işbirliği içinde çalış-
tığını, Türk savunma sanayisinin 
Avrupa'nın dört bir yanında ve ABD'li 
şirketlerle nasıl ortaklıklar geliştir-
diğini görmek de son derece etkile-
yiciydi. Türkiye'nin ABD'de yatırım 
yapması, ABD'li ve Avrupa'nın diğer 
ülkelerindeki şirketlerin de Türkiye'ye 
yatırım yapması güçlü bir işbirliği 
ortaya koyuyor. Buna ihtiyacımız var 
çünkü caydırıcılığımızın temelini bu 
oluşturuyor.

NATO, 360 derecelik bir güvenlik 
perspektifiyle hareket ediyor, yani 
tehditlere her yönden bakıyoruz. 
Bu nedenle önceki sorunuza yanıt 
verirken Rusya'yı ön plana çıkar-
mış olsam da terörizm de bu 360 
derecelik yaklaşımın önemli bir 
parçası. Türkiye'nin siyasi ve askeri 
liderliğinin bu konuda bize sağladığı 
değerlendirmeler ve bilgiler, İttifakın 
tamamının güvenliğinin korunması 
açısından kritik önem taşıyor.

Soru: Avrupa Birliği (AB) son 
dönemde savunma alanında önemli 
adımlar attı. Bu girişimler NATO'yu 
tamamlayıcı olarak sunulsa da AB 
Komisyonu Başkanı Ursula von der 
Leyen ve AB Komisyonunun Sa-
vunmadan Sorumlu Üyesi Andrius 
Kubilius gibi üst düzey yetkililer 
aynı zamanda "stratejik özerklik" 
ve hatta "Avrupa Savunma Birliği" 
kavramlarını da dile getiriyor. Ancak 
bu yaklaşımlar Türkiye'yi dışlıyor 
gibi görünüyor. Sizce yalnızca ABD 
değil, Türkiye de denklemin dışında 
bırakılırsa Avrupa kendi güvenliğini 
muteber şekilde sağlayabilir mi?

Mark Rutte: Şunu söyleyeyim, 
Ursula von der Leyen'e büyük saygı 
duyuyorum. Kendisi eski bir savun-
ma bakanı. Bu nedenle AB Komisyo-
nu Başkanı olarak görev yapmasının 
hepimiz için bir kazanım olduğunu 
düşünüyorum. Savunmadan Sorum-
lu Komisyon Üyesi Andrius Kubi-
lius da bu alanda güçlü bir liderlik 
sergiliyor.

NATO olarak sürekli vurguladığı-
mız konu ise kapsayıcılık. Geçmişte 
olduğu gibi gelecekte de transatlan-
tik niteliğini koruyan, California'dan 
Ankara'ya kadar uzanan ve ara-
daki tüm müttefikleri kapsayan bir 
ittifak inşa etmemiz gerekiyor. AB 
de savunma sanayisi kapasitesinin 
geliştirilmesi, toplumların dayanıklı-
lığının artırılması ve finansman gibi 
alanlarda önemli katkılar sağlayabilir.

Ancak Avrupa söz konusu oldu-
ğunda, AB üyesi olan 23 NATO müt-
tefikinin yanı sıra, AB üyesi olmayan 
Norveç, İzlanda, İngiltere ve Türkiye 
gibi müttefikler de bulunuyor. Dola-
yısıyla bu konuya ilişkin tartışmalar 
her zaman devam ediyor. Genel 
olarak söyleyebilirim ki bu görüşme-
ler son derece yapıcı bir atmosferde 
yürütülüyor. Hepimiz, mümkün olan 
en kapsayıcı yapıyı oluşturduğumuz 
ölçüde daha güçlü olacağımız konu-
sunda hemfikiriz.

Türkiye ittifaktaki en güçlü ordulardan, 
devasa savunma sanayisi avantajına sahip

NATO Genel Sekreteri Rutte, 
"Türkiye, son derece önemli. İttifaktaki 

en güçlü ordulardan. Son derece iyi 
donanımlı, eğitimli. Devasa savunma 

sanayisi avantajına sahip." dedi.
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Mondros’tan Montrö’ye, Montrö’den NATO’ya. NATO’nun 
Ankara’ya gelen postalı bağcıklı mı, püsküllü mü?

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin 
başkenti Ankara‘da düzenlenen 

2026 NATO Zirvesi, yeni stratejik coğ-
rafyada İttifak’ın operasyonel ağırlığını 
Türkiye’ye kaydırıp kaydırmayacağı 
tartışmalarını yeniden alevlendirdi. 
ABD ve Avrupa geriliminin arttığı ve de 
Washington’ın dış kümelerini azalttığı 
bir dönemde Türkiye’nin coğrafyası ve 
Boğazlar üzerindeki kontrolü vazgeçil-
mez hale gelmektedir.  

BELÇİKA'DAKİ NATO 
KARARGAHI YENİ BİR 
AĞIRLIK MERKEZİ Mİ 
ARIYOR? BEYKOZ 
STRATEJİK HARİTADA MI?
ABD ile Avrupa arasındaki gerilimle 

NATO İçindeki fay hatları dikkat çek-
mekte; ABD, Pasifik’e odaklanırken, 
Avrupa’dan daha fazla yük paylaşımı 
istemektedir. Avrupa ise askeri açıdan 
parçalı ve hazırlıksızdır. Bu durum 
Türkiye’nin rolünü daha da kritik 
hale getirmektedir. Bosphorus News  
haberine göre “Ankara NATO Zirvesi 
Türkiye’yi İttifakın Merkezine Taşıyor”.  

2026 Ankara-NATO Zirvesi, tam bir 
siyasi-askeri duruş sergileyerek, İttifa-
kın kilit alanlarında düzenlenmektedir: 
yeni politikaları tanıtmak, İttifaka yeni 
üyeler davet etmek, büyük girişimleri 
başlatmak ve ortaklıkları güçlendirmek. 
Zirve İttifakın karar alma sürecindeki 
önemli dönüm noktalarından biridir. 
NATO Zirvesi’nin sergilediği duruşta 
Avrupa artık ikincil değil birincil harekat 
alanı olmaktadır. NATO’yu yönlendiren 
stratejik mantık, Soğuk Savaş'tan bu 
yana en büyük kolektif savunma güç-
lendirmesine hazırlanmak; yapay zekâ, 
dijital dönüşüm ve siber savunmaya 
büyük önem vermek; kara, hava, de-
niz, siber ve uzay temalarında sürekli 
ve çok alanlı bir duruş sergilemek; 
genişletilmiş nükleer caydırıcılık mesajı 
vermek; yoğun eğitim temposu yakala-
mak gibi amaçlara çok alanlı tehditlere 
yöneliktir. NATO'nun 2026 duruşu, 
genişleme, güçlenme, ve büyük bir 
çatışmaya hazırlanmakla ilgilidir. NATO 
gündeminde, saldırıyı başlamadan 
engellemek için askeri, siyasi ve 
teknolojik güç gösterisi anlamına gelen 
“caydırıcılık” ilkesine, artık “360 derece 
yaklaşımı” eklenmiştir. Rusya, siber 
saldırılar, terör, hibrit savaş, enerji 
güvenliği, göç, uzay ve yapay zekâ gibi 
temel konular anılmaktadır.

NATO’nun 2026 Ankara Zirvesi, 
Türkiye’yi ittifakın merkezine taşıdı.  
Türkiye, Rusya ile Akdeniz arasındaki 
en kritik geçiş noktasını kontrol etmek-
tedir. İstanbul ve Çanakkale Boğazı, 
kıyısı olan devletlerin ve özellikle 
Rusya'nın Karadeniz Filosu için tek de-
niz çıkış noktasıdır. Montrö Sözleşmesi 
uyarınca, Türkiye askeri geçişi dü-
zenleme konusunda egemen yetkiye 
sahiptir; bu yetkiyi, 2022'deki Ukrayna 
işgalinden sonra savaşan devletlerin 
savaş gemilerine Boğazları kapata-
rak kararlı bir şekilde kullanmıştır. Bu 
durum Türkiye'yi özellikle, Karadeniz’in 
güvenliği; Rusya'ya karşı caydırıcılık; 
gerginliğin tırmanma riskinin izlenmesi; 
herhangi bir küresel çatışmada deniz 
erişiminin gelecekteki kontrolü gibi 
konularda vazgeçilmez kılmaktadır:

NATO'nun Karadeniz'e yeniden 
odaklanması, Lahey’deki savunma har-
camalarını artırma taahhüdü, Ankara'yı 
kapasite geliştirme açısından doğal bir 
merkez haline getirmektedir. NATO'nun 
2035 yılına kadar GSYİH'nin %5'ini 
savunmaya ayırma şartı, harcamanın 
yanı sıra, sermayeyi mühimmat, İHA, 
hava savunması ve lojistiğe dönüştür-
mekle ilgilidir. Türkiye, hızla gelişen 
İHA sanayi, yerli füze ve hava savunma 
üretimi, gemi inşa kapasitesi, savaş-
ta kendini kanıtlamış sistemleriyle 
NATO'nun az sayıdaki ülkesinden biri-
dir. Türkiye'nin savunma sanayisi artık 
NATO'nun kapasite geliştirme çalışma-
larında merkezi bir rol oynamaktadır. 
Türkiye, NATO'nun başlıca endişe 
kaynaklarının tam kesişim noktasında 
yer almaktadır. Türkiye, Karadeniz 
yoluyla, Rusya'ya doğrudan komşu 
olan tek NATO üyesidir; Orta Doğu bir 
çatışma kuşağı içindedir; Balkanlar ve 
Kafkaslara bitişiktir.  2026 gündemine, 
Ukrayna’ya yardım ve uzun vadeli 
savunma taahhütleri; İran bağlantılı ge-
rilim tırmanma riskleri; Balkanlar'da is-
tikrar; NATO'nun güney kanadı ve Orta 
Doğu'ya sıçrama riski ve Savunma 
sanayi kapasitesi ve mühimmat kıtlığı 
gibi temalar girmektedir. NATO, savaş 
sanayi açıklarını kapatmasına yardımcı 
olması için Türkiye'ye bakmaktadır.

NATO bir dünya savaşı öngörmese 
de, en kötü senaryoları planlamaktadır. 
2025-2026 stratejik belgeleri ve An-
kara Zirvesi çerçevesinde NATO'nun 
beklentileri arasında “ne kadar hızlı 
savaşabiliriz” yaklaşımı ile hızlı sefer-
berlik yeteneğini geliştirmek öncelikli-
dir. Mühimmat stokları, hava savunma 
önleme füzeleri, yakıt ve lojistik, hazır 
kuvvetler ve İHA dayanıklılığı kapsa-
mında Türkiye'nin coğrafyası ve üretim 
kapasitesi çok önemlidir.  

ABD’nin küresel askeri varlığını 
azaltma niyeti, NATO’nun yeni üs ara-
yışlarını tetiklemektedir. Türkiye ve Ka-
radeniz öncelikli stratejik konumdadır. 
Bazı stratejik analizlerde Beykoz’un da 

adı  geçmektedir.  Boğazlara yakınlığı 
ve İstanbul’un lojistik kapasitesi ile 
NATO’nun ihtiyaç duyduğu altya-
pı mevcuttur, lakin en büyük sorun 
İstanbul’un güvenlik riskleri ve yoğun 
nüfusudur, bu da pratikte Beykoz’u 
askeri bir üs olmaktan uzaklaştırır. Bu 
nedenle Beykoz, bir “üs” değil, daha 
çok komuta, koordinasyon, diplomatik 
merkez olarak düşünülebilir.

NATO’NUN DURUŞUNDA 
TÜRKİYE'YE ÖZGÜ ETKİLER
Türkiye 1952’de NATO’ya katıldı ve 

Sovyet tehdidine karşı güneydoğu ka-
nadının kalkanı oldu. NATO’nun güney 
ve doğu kanadında lojistik, istihbarat 
ve hava/deniz üssü olarak kritik önem 
kazandı.  Türkiye, Karadeniz, Orta 
Doğu, Kafkasya ve Balkanlar arasında 
jeopolitik bir menteşe oldu. Boğazlar 
sayesinde Rusya’nın Akdeniz’e çıkışını 
kontrol eden tek ülke konumuna geldi.   

NATO'nun duruşu, 2021-2026 
yılları arasında modernizasyon 
gündeminden Rusya merkezli tam 
spektrumlu, yoğun bir caydırıcılık 
modeline kaydı. Bu durum Türkiye'yi 
bölgesel bir müttefikten, coğrafyası, 
sanayi kapasitesi ve boğazlar üze-
rindeki kontrolü ile İttifak'ın güvenlik 
mimarisi için vazgeçilmez olan stratejik 
bir kilit devlet yaptı. Türkiye, 2022'de, 
Montreux Anlaşması uyarınca boğaz-
ları kapatmakla benzersiz nüfuzunu 
gösterdi.  Yapay zekâ destekli insansız 
hava araçları, deniz platformları ve 
akıllı mühimmat alanında hızla gelişen 
Türkiye, NATO'nun yeni duruşunda kri-
tik bir ülke konumuna geldi. NATO'nun 
Türkiye'yi, dijital, nükleer ve operasyo-
nel stratejileri kapsamında Karadeniz 
savunma planlamasına, füze kalkanı 
mimarisine ve endüstriyel tedarik zin-
cirlerine açıkça entegre etmesi, hem 
fırsatlar  hem de riskler  yaratmıştır. 
NATO'nun 2026 duruşu Türkiye'yi, So-
ğuk Savaş'tan bu yana ilk kez sadece 
bir cephe coğrafyası olarak değil, aynı 
zamanda İttifak'ın geleceğini şekillen-
diren teknolojik ve endüstriyel bir güç 
olarak Avrupa güvenliğinin merkezine 
yerleştirdi. Ankara’nın etkisi, stratejik 
önemi ve savunma ihracatı gittikçe 
artmaktadır. 

Küresel bir çatışma patlak verirse, 
Karadeniz, gerilimin ilk tırmanacağı 
bölgelerden biri olabilir.  Diğer yandan 
NATO kanadından beklentilerin 
artması, NATO’nun Türkiye’den daha 
fazla taviz talep etmesi ve Türkiye’nin 
bölgesel çatışma dinamiklerine ve 
NATO karşıtlarından gelebilecek misil-
lemelere daha derinden maruz kalma 
ihtimali bazı risklere yol açmaktadır. 
Bu çerçevede NATO’nun, Türkiye'den 
beklentileri arasında Boğazların sıkı 
kontrolünü sağlaması; Boğazlar reji-
mini Montrö’ye uygun ama NATO’nun 
güvenlik kaygılarını gözeterek yönet-
mesi; ve Karadeniz’de olası bir gerilim 
tırmanmasında istihbarat, erken uyarı 
ve hava/deniz gözetimi sağlaması, 
geçişleri sınırlaması veya kapatması-
dır; Orta Doğu ve Doğu Akdeniz’de ise 
İran, Suriye, İsrail-Filistin hattı, enerji 
hatları ve göç baskısı gibi krizlerde 
ön cephe ülkesi olmasıdır. Bu Orta 
Doğu kaynaklı çatışmaların Türkiye’ye 
sıçraması riskini artırmaktadır. Askeri 
kapasite açısından, İHA/SİHA, hava 
savunma, mühimmat üretimi gibi 
alanlarda ittifakın kapasite açığını 
kapatmaya katkı vermesidir. Jeopolitik 
ve askeri tehditler arasında, Rusya–
NATO geriliminin büyümesi halinde 
Türkiye’nin, hem Rusya’nın hem 
NATO’nun baskısına maruz kalabilme 
olasılığı bulunmaktadır.

NATO’nun diğer beklentileri, 
Ukrayna ve Romanya ile koordinasyon 
sağlaması; düşman deniz gücünün 
yığılmasını önlemesi; gözetim ve erken 
uyarıyı desteklemesidir. Orta Doğu’da 
İran ve Suriye enerji rotasının korun-
ması ve Kosova-Sırbistan gerilimlerine 
Rus etkisini dikkate alarak Balkanlarda 
istikrarın sağlanması belli amaçlardır.  
Bu doğrultuda bir arabulucu ve tampon 
görevi gören Türkiye, her iki alanda 
da ön saflarda yer alan diplomatik ve 
askeri bir aktördür.  Türkiye'nin Rusya, 
Ukrayna, AB ve Orta Doğu aktörleriyle 
diyaloğu sürdürme konusundaki eşsiz 
konumu, NATO'ya başka hiçbir üye 
ülkenin sahip olmadığı bir diplomatik 
bir kanal açmaktadır.

NATO’NUN ÇOK KAPSAMLI 
STRATEJİK GELİŞİMİNDE 
NÜKLEER VE DİGİTAL 
SAVAŞ
29 Kasım 2021 tarihli ABD 

Savunma Bakanlığı 2021 Küresel 
Durum Değerlendirmesi  ve 18 Haziran 
2026 tarihli  NATO’nun 2026 Nükleer 
Planlama Grubu Bildirisi  raporlarına 
göre, İttifak, NATO'nun genişletilmiş 
caydırıcılık mimarisinin temeli ve 
stratejik nükleer güçlerin güvenliğinin 
en büyük garantisidir. İttifakın stratejik 
nükleer güçleri  Fransa, Birleşik Krallık 
ve ABD’dir. NATO'nun nükleer gücünü 
modernize etmesi, nükleer planlama 
kapasitesini güçlendirmesi ve güvenlik 
çıkarlarını elde etmek için uyum sağ-
lanması öngörüldü. NATO’nun nükleer 
misyonunu yerine getirmek ve İttifak 
birliğini ve kararlılığını göstermek için 
gereken kaynaklara, yeteneklere ve 

güçlere yatırım yapması, kolek-
tif savunmanın sorumluluk, risk 
ve yüklerini paylaşması taahhüt 
edildi. 22 Nisan 2026 tarihli İstan-
bul- NATO Nükleer Sempozyumu, 
Ankara Zirvesi öncesinde nükleer 
politika ve nükleer caydırıcılık 
konularında 150 uzmanı bir araya 
getirdi. NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, “NATO'nun nükleer 
duruşunun kötüleşen güvenlik 
ortamına nasıl daha fazla uyum 
sağlaması gerektiği de dahil olmak 
üzere, hayati kararlar alınması 
gerekecek” dedi. 26 Mayıs 2026 
tarihli NATO'nun Dijital Dönüşüm 
Uygulama Stratejisi  toplantısında 
“insanlar, süreçler ve teknoloji” 
ayaklarında teknolojik üstünlüğü 
artırmanın ve yeniliklerin önemi 
vurgulandı. 

DTIS, (Digital Dönüşüm Uygula-
ma Stratejisi) NATO'nun bir güç aracı 
olarak, dijital alanda nasıl faaliyet 
gösterdiğini doğrudan şekillendirir, 
çevik, entegre ve veri odaklı bir İttifak 
oluşturmak için dijital teknolojilerden ve 
yeni çalışma yöntemlerinden yararla-
nır; NATO'nun Savaş Temel Konsepti 
(NWCC) ve onu destekleyen Savaş 
Geliştirme Gündemi (WDA)  uygu-
laması için bir katalizör görevi görür 
ve Çok Alanlı Operasyonlar (MDO) 
ile etkin bir İttifaka geçişi yönlendirir; 
Müttefik ve NATO’nun Kurumsal çaba-
larını tanımlar, Uygulama Stratejisini 
tamamlar ve işlevsel yapar. Stratejik 
tutarlılığı sağlamak, kaynak tahsisi-
ni optimize etmek ve çaba tekrarını 
en aza indirmek için Destekleyici 
Yol Haritalarının DTIS ile yakından 
entegre olması zorunludur. Senkroni-
zasyon ortak stratejik hedeflere doğru 
yakınsamayı sağlar. DTIS 'in başarısı, 
Müttefiklerin ve NATO’nun katkılarına 
bağlıdır.  Bunun için stratejik hedefler 
tanımlanmıştır: Örneğin Dijital Omur-
ga, bulut ve uç hizmetleri de dahil 
olmak üzere, dayanıklı, ölçeklenebilir 
ve güvenli bir dijital hizmet sürekliliği 
için gereken teknik araçları sağlayan 
ağ-bağları ve sistemler federasyonu-
nu, güvenlik alanı sınırları boyunca 
sensörleri, karar vericileri, aktörleri 
ve etkileyicileri birbirine bağlar, krizde 
ve çatışma durumunda tüm siyasi ve 
askeri faaliyetleri destekler. Örneğin 
İttifak Veri Paylaşım Ekosistemi, mütte-
fiklerin, görevi hızlandıran operasyonel 
verimliliği artırmak ve İttifak genelinde 
karar alma süreçlerini iyileştirmek için 
birlikte çalışılabilen verilerin paylaşıl-
dığı, etiketlendiği ve kullanıldığı bir 
savunma ve güvenlik veri ekosistemi-
dir. Ekosistem, Coğrafi Bilgi Sistemleri, 
Uzay Operasyonları ve İstihbarat ve 
Gözetim ve Keşif dahil ancak bunlarla 
sınırlı olmamak üzere tüm Müttefik veri 
alanlarını kapsar.  NATO politikalarıyla 
uyumlu, veri merkezli bir İttifak yöneti-
şimi desteklenir; veri egemenliğine ve 
ulusal düzenlemelere saygı duyulur.

NATO’nun 2026–2030 JWC Ha-
rekat Planı, yüksek kaliteli çok alanlı 
tatbikatlar, ACT yerine ACO uygulama-
larına doğru savaş sürecini yönetmek, 
NATO savunma gücünü test ederek 
ittifakın gelecek yönünü belirlemek, 
kurumsal mükemmellik yoluyla itibarını 
güçlendirmek ve daha iyi dijital altyapı 
ve yeni çalışma yöntemleriyle dijital 
yetkin bir iş gücüne öncelik verir. 
Uygulamada hızlı koordinasyon için 
sentetik araçların kullanımı destekle-
nebilir. Savunma Gündemi ‘nin savaş 
alanında NATO’nun yapay zekasına 
duyulan güven, savunma ve havacılık 
paydaşları için planın dijital öncelik-
leri aynı zamanda talep alanlarını da 
işaret etmektedir. NATO, tatbikatların 
oluşturulması, kontrol edilmesi ve de-
ğerlendirilmesini etkileyen yapay zekâ 
destekli araçları ile, örneğin, daha 
hızlı senaryo güncellemelerini, daha 
dinamik düşman davranışını ve olay 
esnasında ve sonrasında daha kaliteli 
veri analizini desteklemeye odaklanır. 
Uygulama detayları etkiyi belirle-
yebilir; yapay zekanın veri kalitesi, 
güvenlik kontrolleri ve insan gözetimi 
gibi safhalarda verim veya sürtüşme 
yaratıp yaratmayacağını şekillendirir. 
Operasyonel açıdan, 2026 için üç kısa 
vadeli gösterge öne çıktı: JWC ‘nin 
uygulamayı planladığı yapıda, rollerin 
ve süreçlerin nasıl organize edileceği; 
birleşik düşman kuvvetleri ilerlemesi 
durumunda  gerçekçiliğin ve alanlar 
arası davranışın zaman içinde nasıl 
modelleneceği; dijital altyapı araç-
larının benimsenme hızı, planlama 
süreleri ve karmaşıklığı.

TARİHSEL BAĞLAMDA 
MONDROS ATEŞKES 
ANLAŞMASI VE MONTRÖ 
BOĞAZLAR SÖZLEŞMESİ 
Mondros Mütarekesi (1918) ile, 

İtilaf Devletleri’ne, “güvenliklerini tehdit 
eden bir durum” gerekçesiyle istedi-
ği stratejik noktayı işgal etme hakkı 
verildi. Osmanlı İmparatorluğu’nun 
I. Dünya Savaşı’ndan yenik çıkma-
sı sonucunda, Boğazlar üzerindeki 
egemenliği pratikte yok oldu. Müttefik 
Güçlerin, Boğazlar dahil stratejik nok-
taları işgal etmesi egemenliğin kaybı 
demekti; Devletin toprak bütünlüğü ve 
karar alma yetkisi dış güçlerin insafına 

kaldı; Türk toprakları üzerinde yabancı-
ların kontrolü ve Boğazlara doğrudan 
müdahalesi ile ülke büyük güçlerin çı-
karlarının merkezine dönüştü.  Yabancı 
güçler boğazlara erişimi kontrol ediyor 
veya dikte ediyordu ve Türkiye'nin 
deniz geçişini düzenleme yeteneği 
yoktu. Bu süreç, Milli Mücadele’nin ve 
Ankara merkezli yeni bir Türk devleti-
nin doğuşuna zemin hazırladı. Türkiye, 
Lozan’dan sonra Boğazlar rejimini 
yeniden müzakere etti.

Montrö Boğazlar Sözleşmesi 
(1936) ile Türkiye, Boğazlar üzerinde 
tam egemenlik ve denetim kazandı. 
Mondros Mütarekesi’nin tam tersine, 
egemenlik yeniden tesis edildi ve ku-
rumsallaştı. Savaş gemilerinin geçişi; 
tonaj, süre, bayrak ve Karadeniz’e 
kıyıdaş olup olmama gibi kriterlere 
bağlandı. Savaş halinde veya savaş 
tehdidi durumunda Türkiye, Boğazları 
kapatma yetkisi kazandı. Türkiye, 
Boğazlar ’ın kapı bekçisi haline geldi.  
Karadeniz, sınırlı ve kontrollü bir askeri 
alan oldu. 

2026 NATO ZİRVESİ, 
ANKARA KALESİNDEN 
NASIL GÖRÜNÜYOR?
Ankara'daki 2026 NATO Zirvesi 

sembolik açıdan I. Dünya Savaşı 
sonrası güç dengesizliğinin tersine 
çevrilmiş halidir. Türkiye'nin işgal altın-
daki bir devlet değil, Boğazlar üzerinde 
tam egemenlik  sağlayan karar verici 
bir ülke olarak  stratejik vazgeçilmez-
liğinin tanınması demektir.  NATO 
Zirvesinin, bir zamanlar işgale karşı 
mücadele eden bir devletin başkenti 
olan Ankara'da düzenlenmesi, güçlü 
bir tarihi yankı uyandırmaktadır. 2026 
Ankara Zirvesi, NATO'nun Türkiye'yi 
sadece bir üye olarak değil, gele-
cekteki herhangi bir küresel çatışma 
senaryosunda kilit bir aktör olarak 
gördüğünün sinyalini vermektedir. 
NATO, Türkiye'nin Rusya'yı çevreleyen 
kararlarına güvenmektedir.  Coğrafi 
konumu, endüstriyel kapasitesi, diplo-
matik kanalları ve boğazlar üzerindeki 
kontrolü, Türkiye'yi NATO'nun caydı-
rıcılık duruşunun merkezine yerleştir-
mektedir. NATO’nun stratejisi, Montrö 
ile çelişmekten ziyade, Montrö’nün 
Türkiye’ye verdiği manevra alanını 
jeopolitik bir avantaja dönüştürmek 
olmalıdır. 

Türkiye ’nin kontrolünde, uluslara-
rası hukuk güvence altındadır. Türkiye, 
hem Montrö’nün hakemidir, hem de 
NATO’nun caydırıcılık zincirinin kilit 
halkasıdır.  Mondros’un gölgesinden 
Montrö’nün gücüne, oradan NATO’nun 
merkezine uzanan bir tarihsel çizgide 
ABD’nin çekilme eğilimi ve Avrupa’nın 
bölünmüşlüğü, Türkiye’yi yeni bir 
“denge merkezi” haline getirse de ve 
Türkiye’nin jeopolitik ağırlığını artırsa 
da, Türkiye bu güç artışını kendi ege-
menliğini zayıflatmadan yönetmelidir.  
Türk Boğazları, büyük güçler arasın-
daki herhangi bir çatışmayı stratejik 
açıdan şekillendirebilecek nitelikli bir 
milli mülktür. 

Ulu önder Atatürk’ün zamanı delen 
keskin görüşü ve medeniyet hattı çizen 
üstün siyaseti, kifayetsiz muhterislere 
dönüşen bir kutlu hanedanlıktan “en 
büyük eserim” diyerek kurduğu Türkiye 
Cumhuriyeti ve dayatılmış kontrolden 
stratejik liderliğe geçirdiği Gazi Meclis-
tir. Bu feraset günümüzde meyvelerini 
vermektedir.  NATO'nun Ankara'yı 
seçmesinin en önemli nedenlerinden 
biri Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
manyetik çekiciliğidir.  

Mondros, Montrö ve NATO’nun 
bugünkü stratejisi aslında değişmez 
ve tek bir kavramda buluşmaktadır: 
Türkiye’nin egemenliği ve Boğaz-
lar üzerindeki kontrolü.  Türkiye, 
Karadeniz'in ebedi ve egemen bir 
bekçisidir.

KAYNAK:
 https://www.bosphorusnews.com/

article/turkey-nato-ankara-summit-
alliance-reset-2026-1780405339217?utm 

  https://www.war.gov/News/Releases/
Release/Article/2855801/dod-concludes-
2021-global-posture-review/  (DoD 2021 
Global Posture Review)

  https://www.nato.int/en/about-us/
official-texts-and-resources/official-
texts/2026/06/18/2026-nuclear-planning-
group-statement (NATO’s 2026 Nuclear 
Planning Group Statement)

  https://www.nato.int/cps/en/natohq/
official_texts.htm 

Dr. Gülsen SARAY "Güvenlik açısından 
Türkiye'nin Ada'daki 

varlığı kırmızı çizgimiz"
ANKARA (AA)- KKTC Dışişleri Bakanı Tahsin 

Ertuğruloğlu, güvenlik konusunda Türk askerinin 
Ada'daki varlığı ile Türkiye'nin etkin ve fiili garantör-
lüğünün, Kıbrıs Türk halkı için kırmızı çizgi olduğunu 
kaydetti.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Dışişle-
ri Bakanı Tahsin Ertuğruloğlu, güvenlik açısından, 
Türkiye'nin etkin ve fiili garantörlüğü ile Ada'daki 
askeri varlığının Kıbrıs Türk halkı için "kırmızı çizgi" 
olmasının yanı sıra Doğu Akdeniz'deki Türk-Yunan 
dengesinin ve bölgesel istikrarın en güçlü güvencesi 
olduğunu ifade etti.

Türk Ajansı Kıbrıs'ın (TAK) haberine göre, Ertuğ-
ruloğlu yazılı açıklama yaptı.

Ertuğruloğlu, yarım asrı geçen Kıbrıs müzakere 
tarihinin, Rum tarafının zihniyet değiştirmeyeceğini 
ve olası ortaklık zeminini her seferinde yıkacağını 
tüm dünyaya kanıtladığını vurgulayarak, "Bu neden-
le, çözümsüzlüğün faturasını haksız izolasyonlarla 
Kıbrıs Türk halkına ödetmeye çalışan yaklaşımlara 
karşı duruşumuz nettir, Ada'da yan yana yaşayan, 
egemen eşit iki ayrı devletin varlığı yegane gerçek-
tir." ifadelerini kullandı.

Güvenlik konusunda Türk askerinin Ada'daki 
varlığı ile Türkiye'nin etkin ve fiili garantörlüğünün, 
Kıbrıs Türk halkı için kırmızı çizgi olduğunu belirten 
Ertuğruloğlu, Türkiye'nin varlığının Doğu Akdeniz'de-
ki Türk-Yunan dengesinin ve bölgesel istikrarın en 
güçlü güvencesi olduğunun altını çizdi.

Ertuğruloğlu siyasi partilerinin Türkiye ile yakın 
temas ve diyalog içinde olmasından ve istişarelerini 
geliştirmesinden memnuniyet duyduklarını aktararak, 
"Çünkü milli Kıbrıs davamız ve geleceğimiz birdir ve 
ortaktır." ifadesini kullandı.

Bakan Ertuğruloğlu, açıklamasında şunları kay-
detti:

"Geçmişte Annan Planı ve Crans-Montana 
süreçlerinde de yaşandığı üzere Rumların Ada'yı 
tek başlarına yönetme, Kıbrıs Türklerini bir 'azınlık' 
olarak görme ve 'sıfır asker, sıfır garanti' ısrarları, fe-
derasyon temelli çözüm modellerini tarihin çöplüğüne 
çoktan gömmüştür."

Ertuğruloğlu, Kıbrıs Türk halkının geleceğini, 
defalarca denenmiş ve tüketilmiş federasyon ze-
minlerinde aramanın boşuna çaba, zaman kaybı 
olmasının yanı sıra milli Kıbrıs politikasına zemin ve 
Kıbrıs Türk halkına statü kaybettirme uğraşı olduğu-
nu belirterek, "Kıbrıs Türk halkının geleceği, kendi 
egemen devlet çatısı altında ve ana vatan Türkiye 
ile omuz omuza yürüyerek güvence altına alınmıştır. 
Devletimiz KKTC'nin yönetimine talip olanlar, bu ger-
çeği iyi idrak etmeli, halkımıza samimi olmalıdırlar." 
değerlendirmesinde bulundu.

Kıbrıs sorununun çözüm süreci ile Türkiye'nin Av-
rupa Birliği (AB) ilişkileri arasında bağlantı kurulma-
sına tepki gösteren Ertuğruloğlu, "Kıbrıs konusunda 
her zaman Rumlardan yana taraf olan AB'den, Kıbrıs 
Türk halkı adına nasıl hakkaniyetli bir yaklaşım 
beklenebilir ve Türkiye'nin AB ile ilişkilerinin ilerle-
mesi hangi akılla Kıbrıs'taki gelişmelere bağlanır?" 
ifadelerine yer verdi.

Ertuğruloğlu, şöyle devam etti:
"Biz bu aldatmaca filmi 2004'te gördük, acı 

tecrübe ettik. Aynı filmi yeniden çevirmek ve oyna-
mak isteyenlere, Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf 
Denktaş'ın 'Türkiye olmadan değil AB'ye, cennete 
bile gitmeyiz.' sözlerini hatırlatmak isterim. Avrupa 
Birliği'ne asla güvenmedik, güvenmiyoruz."

Türkiye'nin, "Ada'da kalıcı, adil ve sürdürülebilir 
bir çözüm ancak Kıbrıs Türk halkının egemen eşitliği 
ve eşit uluslararası statüsünün teyit edilmesine da-
yanan iki devletli çözüm temelinde mümkün olduğu" 
gerçeğini kararlılıkla sürekli vurguladığını hatırlatan 
Ertuğruloğlu, "Başka ve gerçeklerle bağdaşmayan 
tehlikeli senaryolardan medet umma akıl işi mi?" 
ifadesini kullandı.

BOĞAZLARIN GÖLGESİNDE YENİ DENGE:
KKTC Dışişleri Bakanı 
Tahsin Ertuğruloğlu:
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Kadir İnanır ve bir milletin ortak hafıza-
sına kazınan izleri

Bazı insanlar yaşamları boyunca bıraktığı 
izlerle bir milletin ortak hafızasına da dam-
ga vururlar. Onlar aramızdan ayrıldıklarında 
bir dönemi, bir sesi, bir bakışı ve bir vicdanı 
uğurlarız.

Kadir İnanır da işte böyle bir sanatçıydı.
Karadeniz’in Fatsa ilçesinden çıkan bu 

vakur Anadolu çocuğu, zamanla yalnızca 
Yeşilçam’ın değil, Türkiye’nin ortak yüzle-
rinden biri hâline geldi. Onu izlerken yalnızca 
bir oyuncuyu değil; Anadolu insanının cesa-
retini, mertliğini, sevgisini, adalet arayışını ve 
onurunu görürdük.

Gerçek sanatçı, rol yapan değil; canlandır-
dığı karakteri yaşatan insandır.

Kadir İnanır, köylüyü de oynadı, kentliyi 
de…mücadele eden insanı da… Aşkı da anlat-
tı, ayrılığı da…

Hangi karakteri canlandırırsa canlandır-
sın, o rolün içine insan ruhunu yerleştirmeyi 
başardı. Bu yüzden onun filmleri yalnızca 
seyredilmedi; yaşandı.

Sanat yalnızca eğlendirmek değildir.
Sanat, toplumun ortak hafızasını inşa eder; 

insanın duygularını, değerlerini ve vicdanını 
gelecek kuşaklara taşır. Sinema ise bunun en 
güçlü araçlarından biridir. Yeşilçam filmleri 
bugün hâlâ konuşuluyorsa, bunun nedeni 
yalnızca nostalji değil; insanın değişmeyen 
duygularını anlatabilmiş olmalarıdır.

Kadir İnanır denildiğinde benim zihnimde 

ilk canlanan eser, hiç kuşkusuz “Selvi Boylum 
Al Yazmalım” olur.

Bana göre bu film, yalnızca Türk sineması-
nın değil, dünya sinema tarihinin de en güçlü 
insani anlatılarından biridir.

Türk sinemasında birbirine bu kadar yakı-
şan başka bir çift var mıdır, bilmiyorum.

Kadir İnanır ile Türkan Şoray, yalnızca iki 
büyük oyuncu değildi; onlar milyonlarca in-
sanın sevgiyi, sadakati, özlemi ve fedakârlığı 
birlikte hissettiği unutulmaz bir sinema iki-
lisiydi. Birlikte oynadıkları filmlerde seyirci 
oyuncuları değil, karakterleri gördü. İşte 
gerçek oyunculuk tam da budur.

“Selvi Boylum Al Yazmalım”ın finalinde 
Asya’nın, yani Türkan Şoray’ın söylediği 
“Sevgi emektir.” cümlesi, yalnızca bir film 
repliği olmaktan çıkmış; Türk toplumunun 
sevgi anlayışını özetleyen kültürel bir mirasa 
dönüşmüştür.

O sahnede yalnızca bir tercih yapılmaz.
Tutku ile sorumluluk…
Aşk ile emek…
Arzu ile güven…
Kalp ile vicdan…aynı anda insan ruhunda 

karşı karşıya gelir.
Kadir İnanır’ın canlandırdığı İlyas’ın 

sessiz bakışları, Türkan Şoray’ın Asya olarak 
yaşadığı derin vicdani hesaplaşma ve her iki 
sanatçının tek bir kelime etmeden yalnızca 
bakışlarıyla yaşattıkları duygu, beyazperdede 
oyunculuğun erişebileceği en yüksek nokta-
lardan biridir.

İşte o birkaç dakika, yalnızca Türk sinema-
sının değil, insan ruhunun da en güçlü anlatı-
larından biri olarak hafızalara kazınmıştır.

Belki de bu yüzden, aradan yarım asır 
geçmesine rağmen insanlar filmi yalnızca 
hatırlamıyor; yeniden izliyor, yeniden hissedi-
yor ve her defasında aynı soruyu kendilerine 
soruyorlar:

Sevgi gerçekten nedir?
Ve her defasında Asya’nın o unutulmaz 

cümlesi yankılanıyor:
“Sevgi emektir.”
Kadir İnanır, başarılı bir sinema sanatçısı 

olarak, sanatını kişiliğiyle bütünleştirmiş, 
sanatçı duruşunu yıllar boyunca korumuş bir 
kültür insanıydı. Toplumun hafızasında yal-
nızca canlandırdığı karakterlerle değil, ilkeleri 

ve sanata duyduğu saygıyla da yer edindi.
Bir toplumun gelişmişliği yalnızca ekono-

mik göstergelerle ölçülmez.
O toplumun sanatçılarına gösterdiği vefa 

da gelişmişliğinin önemli göstergelerinden 
biridir.

Çünkü sanatçılar, toplumların ortak hafıza-
sını, estetik anlayışını ve vicdanını şekillendi-
rirler.

Bugün Kadir İnanır aramızdan ayrılmış 
olabilir.

Ancak beyaz perdede yürüyen o uzun 
siluet, Karadeniz’in asi rüzgârını taşıyan sesi, 
Anadolu insanının vakur duruşunu yansıtan 
bakışları ve Türkan Şoray ile birlikte sinema 
tarihimize armağan ettikleri unutulmaz sahne-
ler yaşamaya devam edecektir.

Gerçek sanatçılar ölmez.
Onlar eserleriyle yaşamaya, yeni kuşaklara 

ilham vermeye ve bir milletin kültürel belleği-
ni beslemeye devam ederler.

Kadir İnanır’a ve kaybettiğimiz tüm 
beyazperde emekçilerine Allah’tan rahmet 
diliyorum.

Türk sinemasının bu büyük çınarı, ardında 
yalnızca filmler değil; insan sevgisini, eme-
ğin değerini, vicdanı ve sanatın dönüştürücü 
gücünü anlatan silinmez bir miras bıraktı.

Bazı insanlar ölür üzülürüz ve unuturuz; 
bazıları ise bir milletin hafızasında bıraktığı 
güzel izlerle sonsuza kadar yaşamaya devam 
eder.

Bir yıldız kaydı

ETİK PENCERESİ

Prof. Dr. Nesrin Çobanoğlu YÜKSEL

Yılın ilk 6 ayında 31 ülkeden 
197 suçlu Türkiye'ye iade edildi

Adalet Bakanı Akın Gürlek: "2026'nın ilk yarısında, 
adi suçlar ve terör suçları kapsamında taleplerimiz 

doğrultusunda 31 farklı ülkeden 197 şahsın ülkemize iadesi 
gerçekleştirilmiştir ve bu kişiler adalete teslim edilmiştir"

ANKARA (AA) - Adalet Bakanı 
Akın Gürlek, 2026'nın ilk yarısında, 
adi suçlar ve terör suçları kapsamın-
da, 31 ülkeden 197 şahsın Türkiye'ye 
iadesinin gerçekleştirildiğini bildirdi.

Gürlek NSosyal hesabından yap-
tığı açıklamada, suç işleyip adaletten 
kaçabileceğini sananların, dünyanın 
neresine saklanırlarsa saklansınlar 
kendilerini güvende hissedemeye-
ceklerini belirtti.

Adalet Bakanlığı olarak, yurt dışı-
na kaçan suçluların iade süreçlerinin 
çok daha sıkı, tavizsiz ve anbean 
takipçisi olacaklarını vurgulayan Gür-
lek, şu bilgileri verdi:

"Bu kararlılığımızın bir netice-
si olarak, 2026'nın ilk yarısında, 
adi suçlar ve terör suçları kapsa-
mında taleplerimiz doğrultusunda 
31 farklı ülkeden 197 şahsın ül-
kemize iadesi gerçekleştirilmiştir 
ve bu kişiler adalete teslim edil-
miştir. İade edilen şahısların 85'i 
Gürcistan'dan, 52'si Almanya'dan, 9'u 
Yunanistan'dan, 8'i Karadağ'dan, 6'sı 
Bulgaristan'dan, 3'ü Hollanda'dan ve 
3'ü Kırgızistan'dan ülkemize geti-
rilmiştir. Hırvatistan, Irak, İngiltere, 
İtalya, Kazakistan, Kuzey Make-
donya ve Polonya'dan ikişer suçlu 

iade edilirken, Arjantin, Arnavutluk, 
Azerbaycan, Belarus, Belçika, Bosna 
Hersek, Ermenistan, Fransa, Kolom-
biya, Kosova, Macaristan, Moldova, 
Portekiz, Rusya, Sırbistan, Slovenya 
ve Ukrayna'dan birer suçlunun iadesi 
sağlanmıştır."

"Buradan net bir şekilde ifade 
etmek isterim ki Türkiye'den iade 
talebinde bulunan ülkelere yönelik 
değerlendirmelerimizde, onların haklı 
iade taleplerimize verdikleri yanıtları 
dikkate alacağız." ifadesini kullanan 
Gürlek, iadeler konusunda işbirliği 
sergilenip sergilenmediğine, hukuki 
yardımlaşma ve mütekabiliyet ilkesi-

ne riayet edilip edilmediğine titizlikle 
bakacaklarını belirtti.

"SUÇLULAR IÇIN KAÇACAK 
YER YOK"
Bakan Gürlek, "Aziz milletimiz 

müsterih olsun. Hangi suç örgütüne 
mensup olursa olsun, hangi ülkeye 
kaçarsa kaçsın, teröristlerin, organize 
suç örgütü mensuplarının, dolan-
dırıcıların ve milletimizin huzuruna 
kasteden suç odaklarının peşini 
bırakmayacağız." açıklamasında 
bulundu.

Adalet Bakanlığının yürüttüğü, 
İçişleri ve Dışişleri bakanlıklarının 
yakın koordinasyonuyla sürdürülen 
başarılı sürecin, Türkiye'nin kurumsal 

kapasitesini, diplomatik etkinliğini ve 
suçla mücadeledeki güçlü iradesini 
ortaya koyduğunu aktaran Gürlek, 
şunları kaydetti:

"Suçlular için kaçacak yer yoktur. 
Türk adaleti er ya da geç gereğini 
yapacaktır. Suçla mücadele kapsa-
mında iade süreçlerine katkı sağla-
yan ülkelerin yetkililerine teşekkür 
ediyor, omuz omuza çalıştığımız 
İçişleri Bakanlığımıza ve Dışişleri Ba-
kanlığımıza şükranlarımı sunuyorum. 
Cumhurbaşkanı'mız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, suçla 
mücadelede ulusal ve uluslararası 
düzeydeki eşgüdüm ve işbirliğimizi 
güçlendirerek tavizsiz bir kararlılıkla 
yolumuza devam edeceğiz."

CHP'nin 38. Olağan 
Kurultayı'nda usulsüzlük 

iddiasına ilişkin dava 
16 Eylül'e ertelendi

ANKARA (AA) - CHP'nin 38. Olağan Kurultayı'nda 
usulsüzlük yapıldığı iddiasıyla, hakkında yürütülen 
yolsuzluk soruşturması nedeniyle görevden uzaklaş-
tırılan İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu'nun da aralarında bulunduğu 12 sanığın 
yargılandığı davaya devam edildi.

Ankara 26. Asliye Ceza Mahkemesi'nde görülen du-
ruşmaya, sanık Özgen Nama ile taraf avukatları katıldı.

Dava dosyasına gelen evrakı okuduktan sonra 
hakim, duruşmaya sanık ve tanık beyanlarıyla devam 
edileceğini söyledi.

Söz verilen sanık Nama, hakkındaki iddiaların 
gerçek dışı olduğunu ve "iftira" niteliği taşıdığını öne 
sürerek, "CHP kurultayları şenlik gibi geçer. Belli illerin 
delegeleri belli otellerde kalır, uzun bir siyasi geçmişim 
var. Bazı otellerde bazı delegeler ziyaret edilir, yemek 
yenebilir bunlar normal ve olağandır. Çanta taşıdığıma 
yönelik hakkıma yöneltilen iddialar asılsızdır. Otelin 
sadece lobi kısmında bulundum yanımda iddia edilenin 
aksine çanta bulunmamaktaydı. Otelin kamera kayıtları 
incelenirse ortaya çıkar." beyanında bulundu.

Nama, kurultay sürecinde oy kullanan delegelerin 
de kendisinin bir usulsüzlük yaptığına dair iddiaları 
olmadığını, kurultay sonucunda ise maddi manevi bir 
menfaat elde etmediğini öne sürdü.

Hakkındaki suçlamaların itibarını hedef aldığını ileri 
süren Nama, "30 yılı aşkın süredir CHP çatısı altında-
yım, temel ilkelerim dürüstlük şeffaflık ve hukuka uygun 
davranmak olmuştur. Üstüme atılı suçlamalar itibarımı 
hedef almaktadır. Üzerime bu suçu atan kişi hakkında 
suç duyurusunda da bulundum." ifadelerini kullandı.

Sanık avukatı ise müvekkilinin suçsuz olduğunu 
savunarak, mahkemeden beraat talebinde bulundu.

Duruşmaya, Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi 
(SEGBİS) ile katılan tanık Adem Soytekin ise kurultay 
döneminde, KİPTAŞ listelerinde CHP'li isimlerin yer 
aldığını anlattı.

Soytekin, "Satış listelerindeki daireleri alan isimler 
aynı zamanda KİPTAŞ listesinde vardı. Kurultayda ben 
orada değildim. Kurultay sürecinde KİPTAŞ tarafından 
daireler satıldı, ödeme koşulları çok rahattı. Listedeki 
isimler genel olarak CHP'li bilindik isimler ve akraba-
larıydı. Bu dairelerin amacını bilmiyorum ama isimlere 
bakıldığında bir fikir oluşuyor." diye konuştu.

Beyanların ardından görüşü sorulan Cumhuriyet 
savcısı, dinlenilmesine karar verilen tanık beyanlarının 
talimatlarının beklenilmesini ve eksik hususların gideril-
mesini talep etti.

Söz verilen sanık avukatları da tanık beyanlarındaki 
aleyhe hususları kabul etmediklerini söyledi.

Sanık İmamoğlu'nun avukatı Çağlar Çağlayan da 
tanık beyanına ilişkin detaylı beyanlarını yazılı olarak 
sunacağını belirterek, "Tanık elinde kağıtla geldi, diğer 
tanıklarda da bu problemi yaşadığımızın kayıtlara geç-
mesini isterim." dedi.

Ara kararını açıklayan mahkeme, talep edilen bazı 
tanıkların dinlenilmesine karar vererek, CHP'nin 38. 
Kurultayı'nın iptaline ilişkin Bölge Adliye Mahkeme-
si'ndeki (BAM) dosyanın gerekçeli kararını talep etti.

Duruşma, 16 Eylül'e ertelendi.

Yükseköğretimde 16 yeni lisans 
ve ön lisans programı açılacak
ANKARA (AA) - Yük-

seköğretim Kurulu (YÖK) 
2026-2027 eğitim öğretim 
yılında 7 lisans ve 9 ön 
lisans olmak üzere 16 yeni 
program açacak.

YÖK'ten yapılan açık-
lamaya göre, aralarında 
yapay zeka, finansal tekno-
lojiler, biyoteknoloji, mobil 
güvenlik, dijital oyun tekno-
lojileri ve ilaç üretiminin de 
bulunduğu yeni programlar, 
2026 YKS tercih kılavuzun-
da yer alacak.

Açılacak programlar 
arasında "tarih ve yapay 
zeka", "felsefe ve yapay 
zeka" ile "işletme ve yapay 
zeka" bulunuyor. Prog-
ramlar ile yapay zekanın 
mühendislik ve bilgisayar 
bilimleriyle sınırlı kalmayıp 
sosyal bilimlerle de buluş-
ması hedefleniyor. "Finan-
sal teknoloji", "biyoteknoloji 
ve genetik", "paramedik" 
ve "balıkçılık teknolojisi" 
lisans programları da bu yıl 
ilk kez öğrenci alacak.

Ön lisans düzeyinde 
ise "yapay zeka destekli 
web tasarımı ve kodlama", 
"yapay zeka destekli tasa-
rım ve animasyon", "dijital 
oyun teknolojileri", "mobil 
güvenlik teknolojileri", "ilaç 
üretim teknolojisi", "patlayı-
cı ve enerjetik malzemeler 
teknikerliği", "hayvancılık 

teknolojileri ve işletmecili-
ği", "laboratuvar hayvan-
ları", "balıkçılık teknolojisi" 
programları ilk kez tercih 
kılavuzuna girecek.

"DÖNÜŞÜM 
SÜRECINI AYNI 
KARARLILIKLA 
DEVAM 
ETTIRECEĞIZ"
Açıklamada görüşlerine 

yer verilen YÖK Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar, yeni 
programların belirlenme-
sinde bugünün ve gele-
ceğin iş gücü ihtiyacının 
dikkate alındığını belirtti.

Program planlamala-
rının Türkiye'nin kalkınma 
hedefleri doğrultusunda 
yapıldığını kaydeden 
Özvar, "Türkiye'nin istih-
dam planlaması, iş gücüne 
duyulan ihtiyaç, gelecekte 
öne çıkacak alanlar ve 
ülkemizin beşeri sermaye-
sinin doğru şekilde yönlen-
dirilmesi gibi çok sayıda 
parametreyi dikkate alarak 
program kontenjanlarımız-
da düzenlemelere gittik. 
Başta yapay zeka ve dijital 
tabanlı programlar olmak 
üzere yeni programlar 
açarak yeni kontenjanlar 
oluşturduk." ifadelerini 
kullandı.

Yükseköğretimde dönü-
şüm sürecinin kararlılıkla 

devam edeceğini, çağın 
gerisinde kalan programla-
rın gözden geçirilmesi ge-
rektiğini vurgulayan Özvar, 
"Günümüzün şartlarıyla 
artık uyumu kalmamış, 
mezunlarına imkan verme-
yen ne istihdamla ne de 
akademik üretkenlikle bağı 
kalan programlarda ısrar 
edilmesini doğru bulmuyo-
ruz. Dönüşüm sürecini aynı 
kararlılıkla devam ettirece-
ğiz." değerlendirmesinde 
bulundu.

Yeni program planlama-
larının sektörlerin beklenti-
leri ve teknolojik gelişmeler 
dikkate alınarak yapıldığını 
belirten Özvar, şunları 
kaydetti:

"Bugünün dünyasında 
dönüşüm her alanda hızla-
nıyor. Geleceğin becerile-
rini öngörmek, sektörlerin 
beklentilerini ve teknolojik 
gelişmeleri takip etmek, ül-
kemizin kalkınma öncelik-
lerini dikkate almak büyük 
önem taşıyor. Üniversi-
telerimizden beklentimiz, 
yeni program ve kontenjan 
taleplerini bu vizyonla ha-
zırlamalarıdır. Bu yaklaşım 
hem ülke kaynaklarının 
etkin kullanılması hem de 
mezunlarımızın istihdam 
edilebilirliği açısından ha-
yati önem taşımaktadır."

ANKARA (AA)- 
Ölçme, Seçme ve 
Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM), 2026 Yük-
seköğretim Kurumları 
Sınavı'nın (YKS) Alan 
Yeterlilik Testleri (AYT) Türk Dili 
ve Edebiyatı-Sosyal Bilimler 
testindeki bir sorunun iptal 
edilmesine, Matematik testin-
deki bir sorunun da yanıtının 
değiştirilmesine karar verdi.

ÖSYM'den yapılan açık-
lamaya göre, 20 Haziran'da 
uygulanan 2026-YKS 1. Oturum 
Temel Yeterlilik Testi (TYT) 
ile 21 Haziran'da uygulanan 
2026-YKS 2. Oturum AYT'nin 
madde analizleri incelenerek 
cevap anahtarlarının kontrolleri 
tamamlandı.

ÖSYM Yönetim Kurulunca, 
itirazlar bilimsel açıdan değer-
lendirilerek AYT'nin Matematik 
Testi Temel Soru kitapçığında 
yer alan 23 numaralı sorunun 
"C" olarak girilmiş cevabının "A" 
olarak değiştirilmesine, Türk Dili 
ve Edebiyatı-Sosyal Bilimler-1 
Testi Temel Soru kitapçığında 
yer alan 20 numaralı sorunun 
ise iptal edilmesine karar verildi.

Sınav puanlarının değer-
lendirilmesi, 2026-YKS Kıla-
vuzu'ndaki ilgili hükme göre 
yapılacak.

2026-YKS'de bir soru 
iptal edildi

2026-KPSS Lisans başvuruları başladı
ANKARA (AA) - Ölçme, 

Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM) Başkanlığınca düzenle-
nen 2026 Kamu Personel Seçme 
Sınavı'na (2026-KPSS Lisans) 
başvurular başladı. 

ÖSYM'nin internet sitesin-
deki duyuruya göre, 2026-KPSS 
Lisans Genel Yetenek-Genel 
Kültür oturumu 6 Eylül, Alan 
Bilgisi oturumları 12-13 Eylül'de 
yapılacak.

Diyanet İşleri Başkanlığında 
din hizmetlerinde görev almak 
isteyenlerin katılacakları Din Hiz-
metleri Alan Bilgisi Testi (DHBT) 
ise 1 Kasım'da uygulanacak.

Sınavın Genel Yetenek-Ge-
nel Kültür oturumu ile Alan Bilgisi 

oturumlarına başvurular 1-13 
Temmuz'da, DHBT'ye başvurular 
ise 22-30 Eylül'de alınacak.

Adaylar, başvurularını ÖSYM 
Başvuru Merkezleri aracılığıy-
la ÖSYM'nin "ais.osym.gov.tr" 
adresinden veya ÖSYM Aday 
İşlemleri mobil uygulamasından 
yapabilecek.

Tüm adaylar için 6 Eylül'deki 
Genel Yetenek-Genel Kültür otu-
rumuna girmek zorunlu olacak. 
Sınavın diğer oturumlarından 
hangilerine gireceklerine adaylar 
karar verecek.

Sınava ilişkin ayrıntılı 
bilgiye 2026-KPSS Lisans 
Kılavuzu'ndan erişilebiliyor.

Adalet Bakanı Akın Gürlek
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Bakan Uraloğlu, "Denizcilik ve Kabotaj Bayramı 100. Yıl Dönümü Kutlama Programı"nda konuştu:

“Türkiye, dünyanın önde gelen 
denizci ülkelerinden oldu”

İSTANBUL (AA) - Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, deniz-
ciliği milli ve öncelikli sektör olarak kabul 
ettiklerini belirterek, "Bugün, Türkiye 218 
adet liman tesisi, 85 faal tersanesi, 181 
tekne imal ve çekek yeri, 65 yat limanı, 
23 gemi geri dönüşüm tesisi, 400 balıkçı 
barınağı, 144 bin gemi insanı ve 1 mil-
yonu aşan amatör denizcisiyle dünyanın 
önde gelen denizci ülkelerinden oldu." 
dedi.

1 Temmuz Denizcilik ve Kabotaj 
Bayramı 100. Yıl Dönümü Kutlama 
Programı, Deniz Kuvvetleri Komutanlı-
ğı, Kuzey Deniz Saha Komutanlığı ve 
İTÜ Denizcilik Fakültesi'nden asker ve 
öğrenciler ile vatandaşların katılımıyla 
Beşiktaş Meydanı Barbaros Hayrettin 
Paşa Anıtı önünde gerçekleştirildi.

Törende konuşan Bakan Uraloğlu, 
Kabotaj Kanunu'nun 1 Temmuz 1926'da 
yürürlüğe girdiğini anımsatarak, Türk de-
nizciliğinin bu büyük zafer gününün 100. 
yıl dönümünü yaşadıklarını söyledi.

Barbaros Hayreddin Paşa'nın 
"denizlere hakim olan cihana hakim 
olur" sözünü hatırlatan Uraloğlu, bu 
veciz sözden feyz alan Türklerin Türk 
boğazlarında, Karadeniz'de, Ege'de ve 
Akdeniz'de tam anlamıyla deniz kontrolü 
sağlayarak okyanuslara açıldığını ve bir 
cihan imparatorluğu kurduğunu anlattı.

Uraloğlu, "denizci millet, denizci 
ülke" olma ülküsünün kendileri için sade-
ce bir hedef olmadığını, denizci atalarına 
ve Türk milletine karşı en kutsal görev-
lerinden olduğunu kaydederek, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"1 Temmuz 1926'da Kabotaj Kanu-
nu ile yabancı devletlerin Türk deniz 
ticaretindeki hakimiyeti sona ermiş, 
kıyılarımız ve limanlarımız Türk Bayrağı 
altında Türk gemileri ve Türk firmalarıyla 
yönetilmeye başlamıştır. Bu yıl 100. yıl 
dönümünü coşkuyla kutladığımız De-
nizcilik ve Kabotaj Bayramı, milletimizin 
denizlerine ve denizciliğe verdiği önemin 
en büyük ispatlarından birisidir. Bizler 
gemileri sadece denizden değil, karadan 
bile yürütmüş, tarihe damgasını vurmuş 
bir milletiz. Doğal bir yarımada olan, kara 
sınırlarının yaklaşık 3 katı deniz sınırına 
sahip ülkemiz için attığımız her adımda, 
milletimizi denizle yeniden buluşturmak 
hepimiz için öncelikli hedefimizdir."

"DÜNYANIN ÖNDE GELEN 
DENIZCI ÜLKELERINDEN 
OLDUK"
Bakan Uraloğlu, artık denizciliğin sa-

dece ticaret değil aynı zamanda kültürel, 
sosyal ve stratejik bir kimlik meselesi 
olduğunu belirterek, bu alanda son 24 
yıldır yaptıklarını anlattı.

Sektörün önündeki engelleri kaldır-
dıklarını ve paydaşlar arasında işbirliği 
kültürünü güçlendirdiklerini dile getiren 
Uraloğlu, şu değerlendirmelerde bulun-

du:
"Denizlerimizi 'mavi vatan'ımız 

bildik, denizciliği milli ve öncelikli sektör 
olarak kabul ettik. Bugün Türkiye 218 
adet liman tesisi, 85 faal tersanesi, 181 
tekne imal ve çekek yeri, 65 yat limanı, 
23 gemi geri dönüşüm tesisi, 400 balıkçı 
barınağı, 144 bin gemi insanı ve 1 mil-
yonu aşan amatör denizcisiyle dünyanın 
önde gelen denizci ülkelerinden oldu. 
Gururla ifade etmek isterim ki Türk 
sahipli deniz ticaret filomuz 1 Ocak 2026 
itibarıyla 2 bin 234 gemi ve 51,8 milyon 
DWT kapasiteye ulaşmıştır."

Uraloğlu, dünyanın en fazla kon-
teyner elleçleyen 100 limanından 5'ine 
sahip olduklarını, 2002-2025 döneminde 
elleçlenen yük miktarının yüzde 191, 
konteyner miktarının ise yüzde 617 
arttığını kaydederek, 2025 yılında Türk 
limanlarında elleçlenen yük miktarının 
553,3 milyon tona, konteyner miktarının 
ise 14 milyon TEU'ya ulaştığını anlattı.

Türk limanlarına uğrayan kruvaziyer 
gemi ve yolcu sayısındaki artıştan, son 
24 yılda inşa edilen yat limanlarından, 
kabotaj hatlarında taşınan yolcu ve araç 
sayılarındaki yükselişten bahseden 
Uraloğlu, "Bu yıl kabotaj hatlarında 120 
milyon yolcu ve 10 milyon aracı aşacağı-
mızı öngörüyoruz." dedi.

"(ÖTV'SIZ YAKIT) SADECE 
2025'TE 5,3 MILYAR LIRA 
DESTEK VERDIK"
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğ-

lu, Türk gemi inşa sanayisinin geldiği 
noktaya işaret ederek, şu açıklamalarda 
bulundu:

"Gemi inşa sanayimiz 84 binden 
fazla kişiye istihdam sağlayarak küresel 
ölçekte güçlü bir konuma geldi. 85 faal 
tersaneyle gemi siparişinde dünyada 
7'nci, tonajda 10'uncu sıradayız. Mega 
yat imalatında dünyada ikinci sıradayız. 
Gemi geri dönüşümde ise dünyada 
üçüncü, Avrupa'da lider konumdayız. Bu 
başarılar, sadece istatistiki bir sıralama 

değil, aynı zamanda Türk denizciliğinin 
küresel arenada bir güç merkezi haline 
geldiğinin kanıtıdır."

Uraloğlu, 2004'te sicillerine kayıtlı 
yük ve yolcu taşıyan gemilere, ticari 
yatlara, hizmet ve balıkçı gemilerine 
ÖTV'siz yakıt uygulamasını başlattıkları-
nı anımsatarak, şöyle devam etti:

"Bu kapsamda 22 yılda yaklaşık 21,8 
milyar lira maddi destek sağladık. Sade-
ce 2025'te 5,3 milyar lira destek verdik. 
Hurda gemi teşvik programımızla filo-
muzun yenilenmesine destek veriyoruz. 
Bugüne kadar 27,3 milyon dolarlık teşvik 
sağladık ve teşvik miktarını artırmak için 
yeni düzenlemeler üzerinde çalışıyoruz. 
Ro-ro taşımacılığını geliştirmek için 
Tekirdağ-Trieste (İtalya) hattında düzenli 
seferleri desteklemek için 1,6 milyon 
dolarlık teşvik belgesi düzenledik. Bu yıl 
daha fazla ro-ro hattını teşvik kapsamına 
alarak deniz yolu taşımacılığının payını 
artırmayı hedefliyoruz."

"TÜRKIYE, BOĞAZLARI VE 
LIMANLARIYLA KÜRESEL 
TICARETIN GÜVENILIR LIMANI 
OLMAYA DEVAM EDIYOR"
Bakan Uraloğlu, denizlerdeki hak 

ve menfaatlerini korumak ve denizcilik 
alanında küresel işbirliğini geliştirmek 
amacıyla önemli adımlar attıklarını belir-
terek, Hürmüz Boğazı'nın kapanmasının 
yol açtığı olumsuzlukları anlattı.

Bu süreçte Türkiye'nin boğazları, 
limanları ve istikrarlı konumuyla küresel 
ticaretin güvenilir limanı olmaya devam 
ettiğini vurgulayan Uraloğlu, denizcilik 
alanındaki uluslararası üyeliklerinden ve 
imzaladıkları anlaşmalardan bahsetti.

Uraloğlu, denizlerde can, mal, çevre 
ve seyir emniyetini artırmak için uluslara-
rası ve ulusal kurallar kapsamında dene-
tim faaliyetlerini titizlikle sürdürdüklerini 
kaydederek, geçen yıl 4 bin 658 gemiyi 
denetlediklerini, Ana Arama Kurtarma 
Koordinasyon Merkezi'nin geçen yıl 
379 deniz olayında 646 kişinin sağ, 101 

kişinin yaralı olarak kurtarılmasını koor-
dine ettiğini, arama kurtarma faaliyetine 
dönüşen 255 yasa dışı göç olayında ise 
7 bin 215 kişiyi kurtardığını anlattı.

"ÜLKEMIZIN VE KKTC'NIN 
'MAVI VATAN'DAKI 
HAKIMIYETINI ÖNEMLI ÖLÇÜDE 
ARTIRACAĞIZ"
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ura-

loğlu, "Halihazırda hizmet veren 5 adet 
Gemi Trafik Hizmetleri Merkezimizin 
yanında Doğu Akdeniz'deki etkinliğimizi 
artırmak ve bölgedeki deniz trafiğini 
daha yakından izlemek için Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nde (KKTC) Gemi 
Trafik Hizmetleri Sistemi kurulum çalış-
malarında da sona yaklaştık. İnşallah, 
Kıbrıs Barış Harekatı'nın 52. yıl dönümü 
olan 20 Temmuz'da hizmete açacağız." 
diye konuştu.

Marmara Denizi’nin tamamını radar 
kapsaması altına alacak olan ve bir 
ulusal merkez kurulmasını da içeren 
Gemi Trafik Hizmetlerinin Genişletilmesi 
Projesi'nin etüt-proje çalışmalarını ta-
mamladıklarını kaydeden Uraloğlu, "Bu 
projelerin tamamlanmasının ardından 
hem ülkemizin hem de Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nin 'mavi vatan'daki 
hakimiyetini önemli ölçüde artıracağız." 
ifadesini kullandı.

Türk denizcisinin başarısına olan 
inançla bugünün ve geleceğin denizcile-
rine güçlü destek sunmaya devam ede-
ceklerinin altını çizen Uraloğlu, sözlerini 
şöyle tamamladı:

"Yarın Tersane İstanbul'da Cumhur-
başkanımızın da katılımlarıyla 5. Türkiye 
Denizcilik Zirvesi'ni gerçekleştireceğiz. 
Sektörümüzün geleceğini hep birlikte 
şekillendireceğiz. Kabotaj'ın ikinci yüzyı-
lında, 'mavi vatan'da daha güçlü, daha 
yeşil ve daha rekabetçi bir Türk denizci-
liği için el ele vereceğiz. Bu düşüncelerle 
'Vira Bismillah' diyerek, dünya deniz 
tarihine damgasını vuran Barbaros Hay-
reddin Paşa başta olmak üzere Turgut 
Reis, Oruç Reis, Hızır Reis, Kemal Reis, 
Piri Reis gibi tüm şanlı denizcilerimizi, le-
ventlerimizi ve aziz şehitlerimizi rahmetle 
yad ediyorum."

URALOĞLU, BARBAROS 
HAYREDDIN PAŞA TÜRBESI'NI 
ZIYARET ETTI
Açılış konuşmalarının ardından İTÜ 

Denizcilik Fakültesi'nin trampet, Kuzey 
Deniz Saha Komutanlığı'nın ise bando 
gösterisi gerçekleştirildi.

Bakan Uraloğlu ve beraberindekiler, 
konserin ardından Barbaros Hayreddin 
Paşa Türbesi'ni ziyaret etti. Kur'an-ı 
Kerim'in okunduğu ve duaların edildiği 
ziyaretin ardından Bakan Uraloğlu anı 
defterini doldurarak imzaladı.

Uraloğlu, deniz şehitleri anısına 
beraberindekiler ile birlikte Marmara 
Denizi'ne çelenk bıraktı.

ATO Başkanı Baran'dan reel sektöre yönelik 
"kredi imkanları genişletilmeli" talebi:

"Kredi imkanları 
genişletilmelidir"

ANKARA (AA) - Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Başkanı Gürsel Baran, reel sektörün yüksek faiz 
ortamı ve finansmana erişimde problem yaşadığını 
belirterek ekonomi yönetimine önerilerde bulundu.

Odadan yapılan açıklamaya göre, ATO 29. Dö-
nem Haziran Ayı Olağan Müşterek Meclis Toplantısı 
yapıldı.

Açıklamada, Baran'ın toplantıda yaptığı konuş-
maya yer verildi. Yüksek faiz ile finansmana erişim 
problemlerinin işletme sermayelerini tükettiğini ve 
işletmelerin karlılıklarını koruyamadığını belirten 
Baran, finansmana erişimde yaşanan sıkıntıların 
özellikle KOBİ'leri olumsuz etkilediğine ve takipteki 
KOBİ kredilerinin, bir yılda yüzde 126 artarak 5,7 
milyar dolara yükseldiğine dikkati çekti.

Gürsel Baran, Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının faiz indirim sürecini başlatması ve 
bankaların kredi kullandırmalarına sınır getiren 
düzenlemelerin gevşetilmesi gerektiğini vurgulaya-
rak "Reel sektöre ayrılan kaynaklar, daha kapsamlı 
bir şekilde devreye alınmalı. Ekonominin çarklarını 
döndürecek mümkünse sıfır faiz oranı ile 5 yıl gibi 
uzun vadeli geri ödeme takvimiyle, kredi imkanları 
genişletilmelidir." ifadelerini kullandı.

"BANKALARIN KREDI 
KULLANDIRMALARINI SINIRLAYAN 
DÜZENLEMELER GEVŞETILMELI"
Belirlenecek takvim içinde gerçek kişilerin, 

gayrimenkul satarak işletmesine sermaye koyması 
halinde değer artış kazancına gelir vergisi istisnası, 
tapu harcına da geçici istisna getirilmesi öneri-
sinde bulunan Baran, faiz oranlarının düşmesini 
sağlamak için döviz talebini azaltıcı uygulamaların 
devreye alınması gerektiğini kaydetti.

ATO Başkanı Baran, reel sektöre ayrılan kay-
nakların, daha kapsamlı şekilde devreye alınması 
gerektiğinin altını çizerek şu değerlendirmede 
bulundu:

"Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, mutedil 
bir şekilde faiz indirim sürecini başlatmalıdır. Aşağı 
yönlü eğilim göstermeyen faiz oranı, gelecek için 
enflasyon beklentisinin yukarıda kalması sonucu-
nu doğuruyor. Bankaların kredi kullandırmalarına 
sınır getiren düzenlemeler gevşetilmelidir. Kredi 
kullanırken yüzde 5 gibi bir oran olarak uygulanan 
Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi, belli bir süre 
alınmamalıdır. Faiz oranlarının düşmesini sağlamak 
için döviz talebini azaltıcı uygulamalar devreye 
alınmalıdır. Yerlileşme ve Türk malı kullanma 
konusundaki teşvikler, kamu satın alım prensipleri 
genişletilmeli ve yaygınlaştırılmalıdır."

AB, ABD sanayi ürünlerine 
gümrük vergilerini kaldırdı

BRÜKSEL (AA)- Avrupa Birliği (AB), ABD ile 
geçen yıl varılan ticaret anlaşması kapsamında ta-
ahhüt ettiği düzenlemeleri bugün yürürlüğe koyarak 
çok sayıda ABD menşeli sanayi ürününe uyguladığı 
gümrük vergilerini kaldırdı.

AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, 
ABD merkezli X sosyal medya platformundaki hesa-
bından yaptığı paylaşımda, "Bugün AB, ABD sanayi 
ürünleri ithalatına uyguladığı tarifeleri kaldırıyor. 
Bu, transatlantik ticaret için iyi bir haber." ifadelerini 
kullandı.

Düzenlemenin işletmeler ve tüketiciler için daha 
fazla öngörülebilirlik, daha fazla seçenek ve daha 
uygun fiyatlar sağlayacağını belirten von der Leyen, 
bunun AB ile ABD arasında yayımlanan ortak bildiri-
nin yerine getirilen bir taahhüdü olduğunu anımsattı.

Von der Leyen, transatlantik ilişkinin dünyanın 
en değerli ortaklığı olmaya devam ettiğini vurguladı.

AB-ABD TICARET ANLAŞMASI, 31 ARALIK 
2029'A KADAR GEÇERLI OLACAK
AB ile ABD arasındaki ticaret anlaşmasını huku-

ken uygulamaya koyan ana düzenleme, AB Resmi 
Gazetesi'nde yayımlanmasının ardından bugün 
yürürlüğe girdi.

Bu kapsamda AB, ABD menşeli çok sayıda sa-
nayi ürününe uyguladığı gümrük vergilerini kaldırdı. 
Ayrıca, ABD'den ithal edilen çeşitli tarım ürünleri ile 
deniz ürünlerine tercihli pazar erişimi sağlanmaya 
başlandı.

AB'nin ekonomik çıkarlarını korumaya yönelik 
çeşitli güvence mekanizmalarını da içeren AB-ABD 
ticaret anlaşması, 31 Aralık 2029'a kadar geçerli 
olacak.

AB ile ABD arasındaki ticaret anlaşmasına ilişkin 
müzakereler Temmuz 2025'te İskoçya'da ABD Baş-
kanı Donald Trump'a ait Turnberry golf sahasında 
sonuçlanmıştı.

Anlaşma kapsamında AB, ABD ürünlerine uygu-
ladığı gümrük tarifelerini kaldırmayı kabul ederken, 
ABD tarafı AB menşeli ürünlere yüzde 15 gümrük 
tarifesi uygulayacağını açıklamıştı.

Depozito Yönetim 
Sistemi devreye alındı

ANKARA (AA)- 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Depozito Yöne-
tim Sistemi'ni bugün Tür-
kiye genelinde devreye 
aldıklarını belirtti.

Kurum, NSosyal 
hesabından yaptığı 
paylaşımda, şu ifadeleri 
kullandı:

"Şişeni DOA'ya at, 1 TL kazan. 
Sıfır Atık'ta DOA dönemi başladı. 
Depozito Yönetim Sistemimizi 
bugün Türkiye genelinde devreye 
alıyoruz. DOA sayesinde, her yıl 25 
milyar ambalaj toplanacak, Türkiye 
ekonomisine 30 milyar TL katkı 
sağlanacak. Hem vatandaşımız hem 
doğamız hem ülkemiz kazanacak, 
yapacağımız her iade geleceğimize 
temiz bir nefes olacak."

Kurum'un paylaşımında ayrıca 
Depozito Yönetim Sistemi'ne ilişkin 
bilgileri içeren grafikler de yer aldı.

Buna göre, Depozito Yönetim 
Sistemi sayesinde vatandaşlara, 
iade ettikleri her plastik, cam ve 
alüminyum içecek ambalajı karşılı-
ğında 1 TL teşvik bedeli ödenecek. 
Türkiye genelinde otel, restoran ve 
kafe işletmeleri bugün itibarıyla tüke-
tilen içecek ambalajlarını biriktirerek 
seçtikleri saha operatörüne teslim 
edecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, bugün 
itibarıyla Türkiye geneline yayılacak 
Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA) 
sisteminin kullanımına ilişkin payla-
şımda bulundu.

DOA SISTEMI
Sıfır Atık Hareketi kapsamında 

hayata geçirilen ve Türkiye Çevre 
Ajansı (TÜÇA) tarafından yürütülen 
DOA sistemi, içecek ambalajlarının 
çöpe atılmadan toplanarak geri dö-
nüşüm zincirine dahil edilmesini ve 
yeniden ekonomiye kazandırılmasını 

hedefliyor.
Geçen yıl şubat ayında pilot uy-

gulama olarak Sakarya'da başlatılan 
ve Temmuz 2025 itibarıyla "7 Bölge 
7 İl" sloganıyla yaygınlaştırılan DOA 
sistemi kapsamında vatandaşlara 
iade edilen depozitolu ambalajlar 
için 0,25 TL teşvik bedeli ödeniyor-
du.

Sistem, bugün itibarıyla Türkiye 
geneline yayıldı ve ambalaj teşvik 
bedeli 1 TL'ye yükseltildi.

DOA'nın 81 ile yayılmasıyla 
yılda 25 milyar içecek ambalajı 
toplanacağı ve ekonomiye yıllık 30 
milyar TL katkı sağlanacağı belirtildi.

DOA UYGULAMASI
Bu kapsamda Depozitosu Olan 

Ambalajlar (DOA) isimli dijital uygu-
lama da kullanılacak. Vatandaşlar 
DOA'yı uygulama marketlerinden 
ücretsiz olarak indirip kullanmaya 
başlayabilecek.

Uygulama ile en yakın DOA iade 
makinesi öğrenilebilecek. Bu çer-
çevede DOA logosu olan plastik ve 
cam şişeler ile alüminyum ambalaj-
lar DOA uygulaması ile entegre DOA 
iade makinelerine bırakılabilecek.

İade makinelerinde yapılan 
işlemler sonrasında iade bedeli DOA 
uygulamasındaki dijital cüzdana 
yüklenecek.

Vatandaşlar biriken tutarı banka 
hesaplarına aktarabilecek ya da 
ATM'lerden direkt nakit olarak 
çekebilecek. Ayrıca anlaşmalı iş 
yerlerindeki alışverişlerinde de 
kullanabilecek.
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SOLDAN SAĞA
1. Çevreye zararı en aza indirebilmek üzere 

içindeki kurşunu özel yöntemlerle damıtılmış 
bir yakıt türü.... 2. Dokuma tezgâhlarında enine 
atılan iplik, atkı... Ayrılanmak durumu... 3. 
Niyobyum elementinin simgesi... Maoculuğu 
benimsemiş veya Maoculuk yanlısı olan... 
Perde ayaklılardan, uzun, beyaz veya gri 
boyunlu, suda ve karada yaşayan, uçan, 
yabani veya evcil kuş... Lorentiyum elementinin 
simgesi... 4. Bir uyarıyı, bir tehlikeyi bildirmek 
için verilen işaret... Mum, balmumu (eski)... 
Düşünce... 5. İnanmak işi... Tutamlamak 
işi... 6. Altlamak işi.. Bütün çizgileri belirgin 
olan, gözün bütün ayrıntılarıyla algılanan, 
iyi görünen... 7. Batma, dağılma, çöküş, yok 
olma, son bulma (eski)... Kın kanatlılardan, 
ergin evrede yaprakları, kurtçuk evresinde 
kökleri kemirerek tarım bitkilerine ve orman 
ağaçlarına büyük zarar veren bir böcek... 8. 
Şiilik... "Sürekli olarak inlemek, çok sıkıntıda 
olmak" anlamlarındaki "... inlemek" ve "birini 
büyük sıkıntıya sokmak" anlamındaki ".... 
inletmek" deyimlerinde geçen bir söz... “Ey, 
hey” anlamlarında bir seslenme sözü... 9. Yer 
yuvarlağının eksenine dik olarak geçtiği ve yer 
yuvarını iki eşit parçaya böldüğü varsayılan 
en büyük çember, eşlek, istiva hattı... İranlı 
düşünür Mani'nin III. yüzyılda kurduğu ve iyilik 
kötülük esasına dayalı dinî öğreti, Manihaizm... 
10. Radyum elementinin simgesi... Havacılar 

ve pilotlar için yayımlanan bülten... Değerli 
madenlerde yasanın istediği ağırlık, saflık ve 
değer derecesini gösteren ölçü (eski)... 11. 
Özenli, düzgün, uygun (eski)... Oturakalmak 
işi... 12. Levrekgillerden, eti beyaz, üzeri pullu 
iri bir balık... Bazı cisimlerin tat alma organı 
üstünde bıraktığı duyum (eski)... Erişmiş, ele 
geçirmiş, başarmış, kazanmış, ulaşmış... 13. 
Gümüşhane iline bağlı ilçelerden biri... Kökeni 
olan... 14. Gereksiz, önemsiz (söz) (eski)... Dişi 
tutsak (eski)... Sır... 15. Hindiba (halk ağzı)... 
Soluk borusu...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Atardamar ve toplardamarların içinde 

dolaşarak hücrelerde özümleme, yadımlama 
görevlerini sağlayan plazma ve yuvarlardan 
oluşmuş kırmızı renkli sıvı... İkişer ikişer 
sıraya dizilmek... 2. Çöl Arapları (eski)... 
Ateşli silahlarda hedefin uzaklığına ve 
bulunduğu yerin yüksekliğine göre namluya 
gereken yükseliş açısını veren, silahı bu 
hedefe doğrultmaya yarayan alet... Müzikal 
ses dizilerinde mi ile sol arasındaki ses... 
3. Ruentgeniyum elementinin imgesi... 
En azından, hiç olmazsa (eski)... Afşar... 
4. Şamanı olan... Bir işi sağlamak veya 
bozmak için girişilen gizli çalışma, oyun, 
dolap, düzen, dalavere, desise, hile, dek... 
5. Uçan, uçucu... Örülerek dokunan bir cins 
yün kumaş... Gülgillerden, beyaz çiçekli bir 

ağaç... 6. Kemiklerin toparlak ucu... Ulan... 
Kemer, kayış, ayakkabı vb.nin iki ucunu 
birbirine bağlamaya, bunları istenilen genişlikte 
tutmaya yarayan, türlü biçimlerde tutturmalık... 
7. Yassı demir çelik ürünü... Yüksek saygı 
(eski)... Çeşit, cins, tür... 8. Uyuşma durumu, 
uyuşurluk... Filgillerden, dördüncü zamanda 
Avrupa ve Asya'da yaşamış olan, şimdi ancak 
fosili bulunan iri, kıllı bir hayvan... Hidrojenle 
oksijenden oluşan, sıvı durumunda bulunan, 
renksiz, kokusuz, tatsız madde, ab... 9. 
Zirkonyum elementinin simgesi... Pamuk, 
keten veya ipekten, seyrek dokunmuş delikli 
bir tür kumaş... İnce, narin (eski)... 10. Bıkmak 
işi... Canlandırıcı... 11. Gözde sarıya çalan 
kestane rengi... Küçücük, ufacık... Engel... 12. 
İnen, inmiş (eski)... Kibarca olmayan, bayağı... 
13. Çinko elementinin simgesi... Müzik 
temposuna uyularak yapılan ve estetik değer 
taşıyan düzenli vücut hareketleri, raks... Yağda 
kızartılarak üzerine şeker veya şerbet dökülen 
bir hamur tatlısı... 14. İmlemek işi, ima... Yirmi 
lira değerinde kâğıt para... 15. Yüksek sesle 
uzun uzun haykırmak... Tropikal bölgelerdeki 
denizlerde bütün yıl süresince düzenli esen 
rüzgâr...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Yaz aylarında sıcak-
lıkların yükselmesiyle birlikte çocuklarda 
ishal vakalarında dikkat çekici bir artış 
yaşanıyor. Araştırmalar, bu dönemde ishal 
görülme sıklığının yaklaşık 2 kat arttığını 
gösteriyor. Çoğu ishal tablosu hafif geçiyor 
ve bir hafta içinde bağırsak düzeni normale 
dönüyor. Ancak, özellikle 5 yaşın altındaki 
çocuklarda oluşan sıvı kaybı hayatı tehdit 
edebilecek ciddi tablolar oluşturabiliyor. 
Bunun nedeni ise bu yaş grubundaki ço-
cukların vücutlarındaki su oranının yüksek 
olması ve metabolizmalarının hızlı çalışma-
sı. Bu sebepler nedeniyle ishal ve kusmay-
la oluşan sıvı kaybı  kısa sürede tehlikeli 
boyutlara ulaşabiliyor. Acıbadem Ataşehir 
Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Berrin Arslan, ishal sürecinde 
yalnızca su değil, vücudun sağlıklı ça-
lışmasında kilit rol oynayan sodyum ve 
potasyum gibi minerallerin de kaybedildiği-
ni   belirterek, “Dolayısıyla, özellikle küçük 
çocuklarda gelişen ciddi sıvı kaybı kısa 
sürede organ fonksiyonlarının bozulmasına 
ve acil müdahale gerektiren tablolara yol 
açabilmektedir. Bu nedenle, çocuklarda is-
hal tablosunda sıvı kaybının yakından takip 
ve takviye edilmesi hayati önem taşımakta-
dır” uyarısında bulunuyor. 

EN SIK KIRLI SU VE GIDALAR YOLUYLA 
BULAŞIYOR!  
Yaz ishallerinin yaklaşık yüzde 90’ın-

dan virüs, bakteri ve parazit gibi mikrobik 
etmenler sorumlu oluyor. Özellikle E. coli, 
rotavirüs, norovirüs, salmonella ve shigel-
la gibi mikroorganizmalar yaz aylarında 
enfeksiyona daha sık neden olabiliyor.  Dr. 

Berrin Arslan, yaz ishalinin genellikle kirli 
su ve gıdalarla bulaşan bakteri ve virüs-
lerden kaynaklandığını belirterek, “Sıcakta 
uzun süre bekleyen et, tavuk, yumurta ve 
süt ürünleri gibi gıdalar, iyi klorlanmamış 
havuz suları, kirli içme suları ve yeterince 
yıkanmamış meyve ile sebzeler ishal riskini 
artırmaktadır. Ayrıca, yaz aylarında aşırı 
miktarda tüketilen bazı meyveler, içerikle-
rindeki yüksek fruktoz nedeniyle, özellikle 
çocuklarda ishale yol açabilmektedir. Bu 
nedenle yaz döneminde gıda ve su hijye-
nine dikkat etmek son derece önemlidir” 
bilgilerini veriyor. 

BU BELIRTILER VARSA, DIKKAT! 
Yaz ishali; sıcaklık ve nemin artmasıyla 

mikropların hızla çoğalması sonucu ortaya 
çıkan, genellikle kirli su veya bozulmuş 
gıdaların tüketimiyle bulaşan bir bağırsak 
enfeksiyonu olarak tanımlanıyor. Çoğunluk-
la ani başlayan karın ağrısı ve krampların 
ardından gelişen sulu dışkılamayla kendini 
gösteriyor. Belirtilerin şiddeti ise enfek-
siyona neden olan mikroorganizmaya ve 
çocuğun yaşına göre değişiklik gösterebi-
liyor. Hastalığın ilk ve en yaygın belirtisinin 
normalden daha sık ve sulu dışkılama ol-
duğunu söyleyen Dr. Berrin Arslan, “Buna 
mide bulantısı, kusma, halsizlik, iştahsızlık 
ve zaman zaman ateş de eşlik edebilmek-
tedir. Özellikle enfeksiyona bağlı gelişen 
tablolarda genel bir kırgınlık hissi de oluşa-
bilmektedir” diyor. 

İLK 24 SAAT KRITIK ÖNEM TAŞIYOR
İshalin ilk 24 saati, vücudun sıvıyı en 

hızlı kaybettiği dönem olması nedeniyle 
kritik önem taşıyor.  Hastalığın tedavisinde 

temel amaç, ishal sırasında kaybedilen sıvı 
ve minerallerin yerine konularak vücudun 
susuz kalmasını (dehidratasyonu) önlemek. 
Bu süreçte doğru sıvı ve beslenme desteği-
nin sağlanması, hastalığın ağırlaşmasını ve 
hastanede tedavi gerektirecek düzeyde sıvı 
kaybı gelişmesini önlemede kritik bir rol 
oynuyor. Ayrıca, idrar miktarının takip edi-
lerek olası sıvı kaybı belirtilerinin mutlaka 
izlenmesi gerektiğini  vurgulayan Dr. Berrin 
Arslan, sözlerine şöyle devam ediyor:   “İlk 
24 saat içinde sık aralıklarla su, ayran veya 
hekim önerisine uygun sıvılar verilmesi, 
anne sütü alan bebeklerin daha sık em-
zirilmesi ve çocuğun yaşına uygun hafif 
beslenmenin sürdürülmesi çok önemlidir. 
Beslenmede muz, yoğurt, pirinç ve haş-
lanmış patates gibi sindirimi kolay gıdalar 
tercih edilmektedir. Bazı durumlarda hekim 
önerisiyle probiyotik veya çinko desteği 
verilebilir.”

DOKTORA DANIŞMADAN ASLA! 
Bu dönemde şekerli ve gazlı içeceklerin, 

yağlı ve ağır gıdaların belirtileri artırabi-
leceği için tercih edilmemesi gerektiğini 
aktaran Dr. Berrin Arslan, “Çocuğu aç 
bırakmak da doğru bir yaklaşım değildir; az 
ve sık öğünlerle beslenmenin sürdürülmesi 
gerekir” diyor. Dr. Berrin Arslan, bunların 
yanı sıra doktora danışmadan ishal kesici 
ilaç veya antibiyotiklerin asla kullanılma-
ması gerektiğini vurgulayarak, aksi halde 
hastalığın seyrinin gizlenebileceğini, altta 
yatan enfeksiyonun ilerleyebileceğini ve 
sıvı kaybının fark edilmeden ağırlaşabilece-
ğini aktarıyor. 

YAZ ISHALINDEN KORUMAK IÇIN 12 
ÖNEMLI ÖNERI!
Yaz ishallerinin önemli bir kısmı basit 

hijyen ve beslenme önlemleriyle önlenebi-
liyor. Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Berrin Arslan, çocuklarda yaz ishaline 
karşı alınması gereken önlemleri şöyle 
anlatıyor:   

•	 Çocuğunuza düzenli olarak el yıkama 
alışkanlığını kazandırın

•	 Güvenilir içme suyu kullanın, güneş 
altında uzun süre beklemiş olan sular-
dan kaçının

•	 Meyve ve sebzeleri iyice yıkayın
•	 Pişmiş yiyecekleri uzun süre oda sı-

caklığında bekletmeyin, uygun koşul-
larda saklayın

•	 Bebek mamalarını her öğünde taze 
hazırlayın

•	 Biberonların ve emziklerin temizliğine 
dikkat edin 

•	 Hijyeninden emin olmadığınız havuzla-
rı kullanmayın 

•	 Havuzdan veya denizden çıktıktan 
sonra mutlaka duş almasını sağlayın

•	 Havuz suyunu yutmaması konusunda 
bilinçlendirin

•	 Özellikle açıkta satılan ve uygun ko-
şullarda muhafaza edilmeyen yiyecek-
lerden kaçının

•	 Çözülmüş gıdaları yeniden dondurma-
yın

•	 Evde ishal geçiren biri varsa havlu, 
bardak ve çatal gibi kişisel eşyalarını 
ortak kullanmayın

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Berrin Arslan, “Erken 
tanı ve tedavi ishalin yol açabileceği ciddi sıvı kaybını önlemesi 
açısından büyük önem taşımaktadır. İshalin ilk dönemlerinde 
yeterli sıvı alımı ve uygun beslenme desteğiyle hastalık çoğu 

zaman kolayca kontrol altına alınabilmektedir” diyor

Dr. Berrin
Arslan

Çocuklarda yaz 
ishalinde ilk 
24 saat çok kritik! 

HABER MERKEZİ- Toplumda oldukça 
yaygın görülen horlama, çoğu zaman 
yalnızca sosyal bir rahatsızlık olarak 
değerlendiriliyor. Ancak horlama basit bir 
uyku alışkanlığından çok daha fazlasını 
ifade ediyor. Özellikle gece boyunca nefes 
durmalarıyla seyreden uyku apnesinin en 
önemli belirtilerinden biri olan horlama, 
farkında olmadan sağlığı tehdit edebiliyor. 
İleri yaş, kilo artışı ve yaşam tarzına bağlı 
faktörlerle görülme sıklığı artan bu sorun, 
yalnızca kişinin değil aynı ortamı pay-
laştığı aile bireylerinin de uyku kalitesini 
bozuyor. Tedavi edilmediğinde ise yüksek 
tansiyondan kalp ve damar hastalıklarına, 
diyabetten gündüz aşırı uyku haline kadar 
birçok problem zemin hazırlayabiliyor. 
Memorial Ankara Hastanesi Kulak Burun 
Boğaz Hastalıkları Bölümü’nden Prof. 
Dr. Erdal Seren, horlama ve uyku apnesi 
hakkında önemli bilgiler verdi.

SÜREKLI HORLUYORSANIZ 
NEDENI ARAŞTIRILMALI
Uyku sırasında üst solunum yolların-

daki kasların gevşemesi sonucu hava 
yolunun daralmasıyla ortaya çıkan horla-
ma, vücudun yeterli oksijen alamadığını 
gösterebilen önemli bir bulgudur. Yumu-
şak damağın ve küçük dilin uzun olması, 
bademcik ve geniz eti büyüklüğü, burun 
tıkanıklıkları ile fazla kilo gibi faktörler 
horlamaya neden olabilir. Ara sıra görülen 
horlama çoğu kişi için önemli bir sorun 
oluşturmasa da, sürekli hale gelmesi ve 
uykuda nefes durmalarıyla birlikte seyret-
mesi durumunda mutlaka değerlendirilme-
si gerekir.

UYKU APNESININ GÖZ ARDI 
EDILMEMESI GEREKEN 8 
BELIRTISI
Uyku apnesi bulunan kişiler, gece 

boyunca farkında olmadan defalarca 
nefessiz kalabilir. Bunun sonucunda şu 
belirtiler ortaya çıkabilir:

•	 Horlama
•	 Gece boğulma hissiyle uyanma 
•	 Çarpıntı
•	 Sık idrara çıkma

•	 Sinirlilik ve depresif ruh hali
•	 Gün içinde sürekli uyku hali ve 

halsizlik
•	 Dikkat eksikliği ve performans 

düşüklüğü
•	 Sabah baş ağrısı
Uzun dönemde tedavi edilmeyen 

uyku apnesi; yüksek tansiyon, kalp ritim 
bozuklukları, kalp krizi, felç, tip 2 diyabet 
ve ani ölüm riskini artırabilmektedir. Ayrıca 
horlama yalnızca hastayı değil, aynı 
odada uyuyan kişileri de etkileyerek uyku 
kalitesini düşürmekte; kronik yorgunluk, 
stres ve yaşam kalitesinde azalmaya 
neden olabilmektedir.

KESIN TANI IÇIN UYKU TESTI 
ŞART
Hastalığın tanısında en önemli yön-

temlerden biri, uyku laboratuvarında ger-
çekleştirilen polisomnografi yani uyku tes-
tidir. Bu incelemede kişinin gece boyunca 
solunum hareketleri, oksijen düzeyi, kalp 
ritmi, beyin dalgaları ve uyku düzeni de-
ğerlendirilerek horlama ve uyku apnesinin 

derecesi belirlenir. Bunun yanı sıra Kulak 
Burun Boğaz muayenesiyle hava yolunda 
darlığa neden olan anatomik problemler 
de ayrıntılı şekilde incelenir.

Horlama ve uyku apnesinin teda-
visi, hastalığın şiddetine ve altta yatan 
nedenlere göre değişiklik göstermekte-
dir. İlk aşamada kilo verilmesi, sigara ve 
alkol kullanımının bırakılması, düzenli 
uyku alışkanlığı kazanılması, doğru yatış 
pozisyonunun tercih edilmesi ve burun tı-
kanıklıklarının giderilmesi gibi yaşam tarzı 
değişiklikleri önerilir. Hafif ve orta dereceli 
vakalarda ise ağız içi aparatlar kullanıla-
rak hava yolu genişletilebilir ve horlama 
azaltılabilir.

CERRAHI TEDAVIYLE HEM 
HORLAMA HEM APNE KONTROL 
ALTINA ALINABILIYOR
Anatomik darlıkların ön planda olduğu 

veya diğer tedavi yöntemlerinin yetersiz 
kaldığı hastalarda cerrahi seçenekler gün-
deme gelebilmektedir. Lazer veya radyof-
rekans destekli yumuşak damak ameliyat-

ları, burun eğriliğinin düzeltilmesi, konka 
küçültme işlemleri, nazal valv cerrahisi ile 
bademcik ve geniz eti operasyonları hava 
yolunu genişleterek solunumun rahat-
lamasını sağlayabilir. Uygun hastalarda 
uygulanan cerrahi tedaviler, hem horlama-
yı hem de uyku apnesine bağlı şikâyetleri 
önemli ölçüde azaltabilmektedir.

Prof. Dr. 
Erdal Seren

Geceleri horlama ve boğulma hissine dikkat



ETİMESGUTSPOR 
YARIŞMACI TAKIM OLACAK

2 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE

Başkent Ankara’yı 1’nci Ligde 
tek başına temsil eden Keçi-

örengücü, Brezilyalı Jefferson’u 
kadrosuna katmak istiyor.

Başkent temsilcisi, son olarak 
Vanspor'da forma giyen Brezil-
yalı futbolcu Jefferson Nogueira 
Júnior ile prensip anlaşmasına 
vardı. 1994 doğumlu futbolcunun 
kısa süre içerisinde resmi sözleş-
meye imza atması bekleniyor.

JEFFERSON 
KEÇİÖRENGÜCÜ 

YOLUNDA

Başkent takımı bir yandan kadro kurma çalışmalarına başlarken, 
diğer taraftan da sık sık Olağanüstü Genel Kurul  ile uğraşıyor

SIKINTILAR 
iÇiNDE ÇALIŞMA 

Gençlerbirliği'nde yapılan Olağanüstü Genel 
Kurulların sayısını artık ben de kaçırdım.

Mübarekler, canları her sıkıldığında Olağanüstü 
Genel Kurul yapmaya karar veriyor.

Evinde otururken apar topar Genel Kurul'a 
davet edilen ve başkanlık koltuğuna oturtulan Arda 
Çakmak ise bir türlü birlikte çalışacağı yönetim 
kadrosunu oluşturamıyor. Bulabildiği isimlerin bir 
kısmı da kısa süre sonra karşısına geçip muhalefet 
etmeye başlıyor.

Ortaya çıkan bu tablo nedeniyle Gençlerbirliği, bir 
kez daha Olağanüstü Genel Kurul yapmak zorunda 
kaldı. Genel Kurul, 18-25 Temmuz tarihlerinde 
gerçekleştirilecek.

Arda Çakmak yönetimi, önceki dönemlerden 
devralınan yaklaşık 600 milyon liralık borcun önemli 
bir bölümünü ödeyerek mali anlamda ciddi mesafe 
kat etti. Ancak yönetim içindeki görüş ayrılıkları ve 
yaşanan çatlaklar, bu başarının sahaya ve kulübün 
genel işleyişine yansımasını engelliyor.

Genel Kurul tartışmalarını bir kenara bırakıp 
bugüne dönecek olursak...

Futbolcular bu günlerde yeni sezon hazırlıklarına 
başlayacak. Ancak kadroda büyük eksikler 
bulunuyor. Hâlâ ne kalede güven verecek bir isim 
ne de gol yükünü çekecek bir forvet var. Bu tablo 
değişmezse Gençlerbirliği, geçen sezonun son iki 
maçındaki mücadeleci kadroyu bile mumla arayacak.

Sonuç...
Gençlerbirliği mevcut kaostan kurtulamazsa, 

bırakın bir Olağanüstü Genel Kurulu; 66 tane daha 
yapsa bile yolun sonunun görünmeye başladığını 
söylemek abartı olmayacaktır.

Güray SOYSAL
soysalguray@gmail.com

YOLUN SONU 
GÖRÜNÜYOR

BANA GÖRE...

G.BİRLİĞİ 
ÇIKIŞ 

YOLUNU 
BULACAK MI? 

►Kaos ortamında hazırlanan kırmızı-siyahlılar çare arıyor

Geçen sezonki sıkıntıların 
devam ettiği Gençlerbir-

liği futbolcuları bugün kulüpte 
bir araya gelirken, yarın da 
İlhan Cavcav Tesislerinde 
çalışmalara başlayacak.

Maddi gücünü geliştirmek 
için her yola baş vuran Genç-
lerbirliği 18-25 Temmuz’da 
yapacağı Olağanüstü Genel 
Kurul’da yeni yönetimini 
ortaya çıkarmanın yollarını 
arayacak.

TEKNİK HEYET 
SIKINTIDA
Yöneticiler böylesine zor 

dönemden geçmenin yollarını 
ararken, teknik direktör Metin 
Diyadin’de mevcut futbolcuları 
antrenmanlara motive etmeye 
çalışacak. Henüz kadrosu 
eksilmesine karşılık, bir fut-
bolcu bile transfer edilmemesi 
teknik heyeti düşündürüyor.

Gençlerbirliği’ndeki ilk 
kamp dönemi 13 Temmuz’a 
kadar İlhan Cavcav Tesis-
lerinde sürecek. Takım 16 
Temmuz’da Kayseri’ye gidip 
çalışmalarını burada yapma-
ya çalışacak.

TOPUK YAYLASINA 
GİDİLECEK
Kayseri kampının tamam-

lanmasının ardından 2 gün 
izne ayrılacak olan kırmızı-
siyahlılar 3. ve son kamp için 
28 Temmuz salı günü Düzce 
Topuk Yaylası’na hareket 
edecek ve çalışmalarını 6 
Ağustos Perşembe gününe 
kadar burada devam ettire-
cek. Kamp süresince hazırlık 
maçları oynayacak Başkent 
takımı Topuk Yaylası kam-
pının ardından yeni sezon 
hazırlıklarına Beştepe İlhan 
Cavcav Tesisleri’mizde de-
vam edecek.

HAKAN ŞAHİN

HABER MERKEZİ-Gençlerbirliği ile 30 
Haziran itibarıyla sözleşmesi biten genç 
oyuncu Samed Onur ile Samsunspor ilgi-
leniyor. Sözleşmesi bitecek olması, genç 
futbolcuyu bonservis bedeli olmadan trans-
fer edilebilecek isimler arasına sokarken, 
bu durum birçok kulübün de oyuncuya olan 
ilgisini arttırıyor. Samsunspor ile Samed Onur 
arasında temasların önümüzdeki günlerde 
hız kazanabileceği belirtiliyor.

HABER MERKEZİ-Rizespor’un kadro-
sunda düşünmediği Halil Dervişoğlu’nun 
Gençlerbirliği ile ilgilendiği öğrenildi.  Rizes-
por, Halil Dervişoğlu'nun Galatasaray'a dön-
düğünü açıklamıştı. 26 yaşındaki futbolcunun 
Sarı-Kırmızılı ekipteki mukavelesi 30 Haziran 
2027'de tamamlanıyor. Yani sözleşmesinin 
son senesine girdi. Cim-Bom'un gelecek 
planlamalarında Halil Dervişoğlu bulunmu-
yor.  26 yaşındaki oyuncunun kulüp aradığı 
öğrenildi. 

SAMSUNSPOR, SAMED 
ONUR’U İSTİYOR

HALİL DERVİŞOĞLU 
G.BİRLİĞİ YOLUNDA

Halil
Dervişoğlu

ZİRAAT, SEZONA YİNE GÜÇLÜ GELİYOR

ANKARA-(Haber Ankara)-Etimesgut Spor 
Teknik Direktörü Aykan Atik, kulüp tesislerinde yö-
netim kurulumuz ile bir araya gelerek 2027/2026 
sezonu öncesi kapsamlı bir değerlendirme ve 
planlama toplantısı gerçekleştirdi.

Toplantının ardından yeni sezon hedefleri 
hakkında açıklamalarda bulunan Aykan Atik, ha-
zırlık sürecine büyük bir motivasyon ve heyecanla 
başladıklarını belirterek şu ifadeleri kullandı:

"2027/2026 sezonu hazırlıklarımız kapsamın-
da futbolcularımızla 14-15 Temmuz tarihlerinde 
Ankara'da bir araya gelerek ilk etap çalışmaları-
mıza başlayacağız. Fiziksel ve taktiksel hazırlıkla-
rımızı en verimli şekilde gerçekleştirerek sezona 
güçlü bir başlangıç yapmak istiyoruz. Yönetimi-
mizle birlikte belirlediğimiz hedefler doğrultusunda, 
bu sezon mücadele gücü yüksek, oyun karakteri 
olan ve sahada izleyenlere keyif veren yarışmacı 
bir takım oluşturmayı amaçlıyoruz.

Aykan
Atik

ÇAĞATAY DOLAY 

HABER MERKEZİ-A Milli Erkek Bas-
ketbol Takımı, FIBA 2027 Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri 1. Tur C Grubu'ndaki be-
şinci maçında bugün saat 21.00'da Bosna 
Hersek'e konuk olacak. Karşılaşma TRT 
1'den naklen yayınlanacak. Başantrenör 
Ergin Ataman yönetimindeki milli takım, 
Bosna Hersek'in ardından 6 Temmuz'da 
İstanbul'da İsviçre ile oynayacağı son grup 
maçını da kazanarak ikinci tur grubuna 
namağlup yükselmeyi hedefliyor.

Bosna Hersek-Türkiye maçı TRT 1'de

Metin 
Diyadin

ALTYAPI 
İYİ-Ziraat 
Bankkart 

genç 
takımı

Başkent ekibi erkekler voleybolunda 3 kupalı takım özelliğine sahip

Türk voleybolunun başarılı temsilci-
lerinden Ziraat Bankkart, 2025-2026 

sezonunu önemli başarılarla tamamla-
dı. Kırmızı-beyazlı ekip, sezon içerisin-
de mücadele ettiği tüm yerel organi-
zasyonlarda şampiyonluğa ulaşmayı 
başardı. Ziraat Bankkart, Şampiyonlar 

Kupası , ardından Kupa Voley (Türkiye 
Kupası) ve Efeler Ligi şampiyonluğunu 
kazanarak mutlu sona ulaştı.  

ÖNEMLİ İSİMLER KADRODA
Transfer dönemine de hızlı bir 

giriş yapan başkent ekibi, kadrosunu 
önemli isimlerle güçlendirdi. Dünya 
voleybolunun yıldız smaçörlerinden, 
Japonya Milli Takımı'nın kaptanların-
dan Yuki Ishikawa ile anlaşma sağla-
yan Ziraat Bankkart, hücum hattına 
önemli bir takviye yaptı. Kariyerinde 

birçok uluslararası başarı bulunan 
yıldız oyuncunun takıma büyük katkı 
sağlaması bekleniyor.

Pasör pozisyonunda ise Fransa 
Milli Takımı'nın deneyimli ismi Benja-
min Toniutti ile anlaşmaya varıldı. 

Ziraat Bankkart'ın bir diğer önemli 
transferi ise Ahmet Tümer oldu. Son 
olarak Galatasaray HDI Sigorta forması 
giyen milli orta oyuncu, yeni sezonda 
kırmızı-beyazlı formayla mücadele 
edecek. Ahmet Tümer'in hem ligde 

hem de Avrupa kupalarında takımın 
orta oyuncu rotasyonuna önemli katkı 
vermesi bekleniyor. Türk voleybolunun 
lokomotif kulüplerinden Ziraat Bank-
kart, 2025-2026 sezonunda yalnızca A 
Takım düzeyinde değil, altyapı kate-
gorilerinde de büyük başarılara imza 
attı. Ankara il yarışmalarında mücadele 
ettiği tüm kategorilerde şampiyonluğa 
ulaşan kırmızı-beyazlı kulüp, altyapı-
daki güçlü yapılanmasının karşılığını 
Türkiye Şampiyonaları'nda da aldı.

RAMAZAN ATABEY

Polonya’daki Milletler 
Ligi'nde 4 maçın 3’ünü 

kazanan Erkek Voleybol 
Takımımız şimdi Belgrat’ta-
ki maçlara hazırlanıyor. 4 
maçımızı TRT Spor naklen  
ekrana getirecek.

Milletler Kupasında 
6’ncı sırada yer alan 
Filenin Efelerinin Belgrat 
etabındaki maç programı 
şöyle:

15 Temmuz 2026
21.00 Sırbistan-Türkiye
17 Temmuz 2026
17.30 Türkiye-Ukrayna
18 Temmuz 2026
17.30 Türkiye-Slovenya
19 Temmuz 2026
14.00 Türkiye-İran

FİLENİN EFELERİ, BELGRAT 
MAÇLARINA HAZIR

MEHMET KISMET

Oynayacağımız 
4 maçı TRT Spor 

Yıldız naklen  
ekrana getirecek

Milletler Ligi'nde 

6’ncı durumdayız

MAMAKLILARIN VOLEYBOLA İLGİSİ SÜRÜYOR 

HABER MERKEZİ-Mamak Belediyesi Spor Kulübü Voleybol Altyapı Ta-
kımı seçmeleri, Hidayet Türkoğlu Spor Salonu’nda yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. Yaklaşık 450 sporcu adayı, altyapı kadrosunda yer alabilmek için 
parkede ter döktü.


